epCTBO HayKu M BbICLLErO 06pasoBaHnd egepaunm
depepanbHoe rocygapcTBeHHOE bDoakeTHOe obpa3oBaTenbHOE yupexaeHue
BbICLLErO 0Opa3oBaHmS
«BnagumMmmnpcknm rocygapCTtBeHHbIN YHUBEPCUTET
NmeHnn AnekcaHapa 'puropbesunya n Hukonas 'puropbeBmnd CTONETOBLIX»
(Bnly)
[legarorm4yeckmm NMHCTUTYT
Kadeapa Ha4anbHOro 1 JoLKONbLHOro obpasoBaHms

Tema: «VlsyquMe nriouwann B HavalribHbIX KJiaCCax»

BbinonHuna:
Bernoycosa AnuHa
pynna HOJ1k-219

[MpoBepwuna:
Bonotosa T.B.



— ‘ NMNosiBneHue noHATUA «lnowagb» |

Heo6xoauMocTh B MOHSTHUM «IUIOMIAIb» BOSHUK/IA U3
YXKU3HEHHBIX MOTPeOHOCTel. B mpeBHOCTH MHomu
VICITO/Tb30BAJIH JJIsi U3MEePEeHUsI I/INH Te U3MepUTe/IbHbIe
pUOOPHI, KOTOPBIE Bceraa Obu rpu cebe. [1o3ke Bo3HMKIIA
MOTPEOHOCTH B U3BMEPEHUU U CPABHEHUH PAa3HOOOPA3HBIX
«buryp» (H.I1. 3eMeTbHbIX YY4aCcTKOB). bpi1o HE06X0AMO
BBECTH Be/IMYMHY, KOTOPAst XapaKTepH30Basia Obl BETUYUHY
TOM YaCTH TJIOCKOCTH, KOTOPYIO 3aHUMaeT ¢purypa. Ty
BeJINYMHY Ha3BaJI IUIOLIA/IBIO.




NMnowapb B [lpeBHem ErunTte

M3MepeHue nolafieit SIB/IsIeTCS OAHUM U3
CaMbIX IPEBHUX pa3/le/I0B reoMeTpyu. B
YAaCTHOCTHU, Ha3BaHHe ‘TeOMeTpHsl O3HA4YaeT
“seMyieMepue”, T.e. CBSI3aHO UMEHHO C
r3MepeHueM mouazeit. OCHOBBI 3TOM HayKHU
ObUTH 3a/10)KeHbI B /I[peBHeM Erumnre, rae mocie
KaXk0ro pa3nuBa Huma npuxoauioch 3aHOBO
MPOM3BOAUTH PA3METKY Y4aCTKOB, MOKPBITHIX
TUIOOHOCHBIM UJIOM, T. €. BBIYUC/ISITh UX
TUIOIIAA.

? \ '
I. i yw / ‘J.é
L A‘tl"’ .""" N A

Y IpeBHUX €TUNTSH He ObLIO
TePMUHA «CTOPOHA» QUTYPHI U
CaMOTO TepMHHA «pHUTypa» —
TOBOPHJIM O TI0/Ie, 00 y4acCTKe C
TPaHUIIAMU WU C «ITUPUHOM»
U «JJTUHOMN».




‘

. ‘ NMnowapb B [lpeBHEM BaBunoHe |

BaBuoHsIHe, TaK Xe KaK U
erUITsSHe U3MePsUTA OObIei
YaCThIO MMpOCTelie GUryphl,
BCTpevYawlrecs Mmpu
Me)XeBaHHU 3eMe/lb, BO3BeJleHUU
CTE€H Y HaChIMeu, CTPOUTENbCTBE
IUIOTHH Y KaHAJIOB U T. II

BaBunoHckui nnaH nons

CoxpaHu/10Ch HEMasIo MJIaHOB 3eMe/IbHBIX
yroAvii, pasze/IeHHbIX Ha
IIPSAMOYT'O/IBHUKMY, TpalleLiuy U
TPEYroJIbHUKH, a TAK)Ke IJIAHOB
Pa3/IMYHBIX CTPOEHUH,
CBUJ,€TE/IbCTBYIOLINX, YTO BABUJIOHCKUU
3eMJIeMep WIN AaPXUTEKTOP JO/DKEH ObLT
XOPOLLO YePTUTh U IIPOBOAUTD
reoMeTpuYecKre pacyeTsl.



EanHvubl

W3MEPEHUE L
nnowagm

e
- i

@ e N3 wuctopuu wus-
g BeCTHO, 4YTto Bonee natu
TbICAY NeT Hasag B [ONUHE

peku Hun obpaszosanocb rocyaap-

cteo Eruner. lpasutenu atoro rocyaap-
cTBa - (papaoHbl - YCTAHOBWUAW Hano-
rM Ha BNafeHWe 3eMefibHbIMK ydyacTKaMu.

B cBasu ¢ atum Tpebosanocb onpepe-

NUTb NAOWAAW YYACTKOB YeTbIPEXYrob-

HOW W TPEeyronbHOW OpPMbI.

Peka Hun nocne poxxpeit pasnusanacoh

M 4acTo MeHsana CBOE pycno, CMbiBas

rpaHuubl ydactkos. [lpuxogunocs Boc-

CTaHaB/NMBaTb y4yacTKW WU BHOBb W3Me-

patb ux. K 3tomMy BpemMeHu W OTHOCAT

3apoxaeHue Hayku reometpuu. Cnoso

«reomMeTpusi» COCTOUT M3 [ABYX CNOB:

«reo» - 3eMNA U «MeTpeo» - Mepslo.

Takum obpasom, B nepesoge «reomert-

pusi» O3HayaeT 3emnemepue.

e ————
TEERRRO e SES

n3MepeHunA nioillaaum

& Bepcra - HemHoro Gonbuwe 1 Kk
~ CawéHb - npumepHo 2 M 13 cm
ApwuH - npumepHo 71 cm
Dyt - okono 31 cm

[Lioim - npumépﬂo 2 cm 5 mm

@ ==

B Poccun XVIIl seka yxaszom [letpa | ‘i
Gbink yCTaHOB/EHbI Mepbl AAMHbI U M0-

waau. Tak, ana uamepeHus nnoujagent
NPUMEHANUCD KBajpaTHble CaXKeHb, ap-
WHH, yT, O4loWM. A OCHOBHOM 3emenb-
HOW MepoM cnyxuna pecatuHa. Hassa-
HWe 3TO NOSBM/IOCL OT TOro, 4YTO nep-
BOHayanbHO [JecATUHA npeacrasnsna
KBajpar, CTOPOHA KOTOPOro 48
8 10 pa3 meHblwe
BEepCTbl.




UcTopnn BO3HUKHOBEHUA eaUHUL U3MepeHus
nnowaaun purypbl

PasButme yenose4yeckoro odLiecTsa ObINo HEBO3MOXXHbIM 0e3
NOCTUXXEHUSI UCKYCCTBa cyeTa. Ho 1 aToro okaszanockb marno. [ns
BeAEeHNA MHOTMX Aer HYXXHbl ObInin 1 onpeaeneHHble eanHnLbI
nnowaan. Nx yenoBek NnpuaymbiBan B caMblX HEOXNOAHHbLIX dopMax

.Hanpumep,pasnnyHblie eanHuLIbl UCNOMb30oBanuch Ans 13
onpeneneHnsa BenninHbl 3eMerbHbIX Y4acTKOB. OTO CTapUHHbIE MEpbI
N3MepPEHNs Nnowaan, cpeamn KoTopbIxX:



1. KBagpaTtHaa BepcTa. YNnomMmHaHue ob aTomn
eauHuue, pasHou 1,138 KB. KUITOMETPOB,
BCTPEYaeTCcsa B AOKYMEHTaX, AaTUPOBaHHbIX

11-17 BB.

—e <
NECSTHHA

Jlt‘CﬂTHll&l- Mepa 3eMeJIbHOH
TUJIOIA TH
B Poccuu cymecTBoBain
Pa3JIHYHbIE BH /bl
JICCSTHH:
kasennas 80%30=2400 (k..
CaXKeHeH)
kpyrnas 60%60=3600 (k..
CaKeHeH)
corennas 100%100=10000 (
KB. Ca)KeHEeH)

2. NecatnHa. OcHOBHOW Mepou
N3MepeHust Nnowlaagen cumTanach
OECATUHA, a TaK Xe, OONUN OECATUHbI:
NONAECATUHbI, YETBEPTb (YETb —
cocTtaBngana 40 caxeHb gnuHbl n 30
LUMPOTHI) 1 Tak ganee. [lecatnHa - mepa
3eMenbHOM nnoLagn gecartas Yactb. B
CTapuHy OECATYIO YacTb JOXOO0B
oTAaBanu Lepken. 3emrnemMepsbl
npumMmeHsnu (ocobeHHo nocrne «CobopHoro
ynoxeHus» 1649 rogy) npemMmyLLeCTBEHHO,
Ka3E€HHYIO TPEXAPLUNHHYIO CaXXEHb, PaBHYHO
2.1336Mm, Takum obpasom, AecsaTuHa B
2400 kBagpaTHbIX CaXXeH paBHANAacCh,
npubnmnautenoHo, 1.093 rektapa



3. HYeTBepT

HbIX 3emenb Obina o
eAVHULIeN, NpeacTaBnsaBLUEl ‘ YETBEPTbH
cobo¥i NOMoBUHY AECATUHBI. mee— Pr—

CaxeHsix Mepe

N3BecTHa 4yeTBepTb C KoHUa 15
BeKka, n ee ogomumanbHoe
MCMNoJSib30BaHMe NMpoaosmKanochb
0o 1766 r. Ceoe Ha3BaHue
OaHHas eguMHuua nony4duna ot
Mepbl nowaan, Ha KoTopon

Yersepts 1200-1600 0,56 ra.

MOXHO ObIfO 3acesTb XV B 4. Coxa. OTa eanHMLA 3MepeHNs
1
konu4ectse 7a obbema kaau. nnowaamn npumeHsnack Ha Pycu ¢
13 no 17 BB. Vicnonb3oBanu ee Ang
CIApRIMCIS RpLLInckinait A BY Y nogatHoro obrnoxeHus. MNpuyem

Coxa - nnowiagb, Bcnaxvsaemas naxapamu Ha iowaan sa Bblﬂeﬂﬂn OCb HeCKOn bKO BMHOB
CBETOBOW fleHb. Ho 0CHOBHOW efinHuLIel 6bi1a fecATUHA,
pasmepbl KOTOpOﬁ TOYHO He YCTaHOBJIEHbI COXM, B 3aBMCMMOCTM OT nnOLIJ'aD'M

nyywmnx semernb. Tak, nogobHas
eanHuua Obina: - CryXxunou,
cogepxaulen 800 yeTBepTen
O0O0OPOTHOW NaxoThl; - LLIEPKOBHOM
(600 yetBepTen); - YepHou (400
YyeTBepTeN




Cuctema OpeBHEPYCCKMX Mep nnowagn BkAw4Yana B ceb
crenyto OBHbl€ Mepbl: Mny
lNnyr - mepa nnowaaun, ncnonsdosanack B Xl - Xl Bekax.

[lnyr - mMepa 3emnn, C KOTOpoOM nnatunu gaHb. ECTb HekoTopoe
OCHOBaHWe cymTaTb NNyr paBHbIM 8 - 9 rekTapam.

Kak n BO MHOrMx Apyrmx cTpaHax, 3a Mepy nnowagnm 4acto
NPUHUMAaNN KONMYEeCcTBO pPXKKU, Heobxoaumbl Ang 3aceBa 3Tou nnowaan. B
XIIl - XV Bekax OCHOBHOW eanHULEN nnowagn obina kaab - nnowaab, ans
3aceBa KOTOPOM HYXHO Obinnio npumepHo 24 nyoa, ectb 400kr pxu.

[MonoBWHa aTOM NNoLaaun, nonyyuna HasBaHue OeCATUHDI.

Kaab

TTnyr -

370 6LINa Mepa 3emnu, ¢
KoTopol nnatuau
AaHb.EcTb HekoTopoe
OCHOBGHUWE CYUTATb MY
paBHEIM 8—9 reKkTapam.
Kak 1 Bo mHOrUX Apyrux
CTpaHax, 3a mepy nowaau
YACTO APUHUMAnN
KOMNYECTBO pPXM,
HeobxoauMmoe Ang 3acesa
3TOM Nnowaau.

@3 @ MyShare§ ﬁ [Ei:%f MyShare

Kage — nnowaap,

pKu

A5 3aceBa KOTOPON HYXHO 6blno
npumepHo 24 nyaa (1o ectb 400 Kr)



—

‘3Tal1bl Nn3y4yeHmnsA BeJiMnYinH. l

BoissBneHne npeacraBneHnn pedbeHka o AgaHHoOU BennuuHe. BeegeHne noHATUs
N COOTBETCTBYHOLLEro TEPMUHA.

CpaBHeHMe 0gHOPOAHbIX BENMNYUMH (BU3yasribHO, OLLYLLIEHNEM, HAlNOXEHUEM,
NPUIIOXXEHMEM, C MOMOLLILIO Pa3SINYHbLIX MEPOK).

3HaKOMCTBO C eAUHULIEN U3MEPEHUSA BENUYNHBI, C NU3MEPUTENBHbLIM
npnubopom.

CnoXeHne n BbliUTaHNEe BENUYNH, BbIPa)KEHHbIX B eAnHULAax O4HOro
HanMeHOBaHUS.

3HaKOMCTBO C HOBbIMW eANHULAaMN N3MEPEHUSI BENTUYMH, YTO
OCYLLECTBINSAETCHA B TECHOU CBA3M C U3yYEeHUEM HyMepaL MM No KOHLEHTpaMm.
[lepeBon BENMNYMH, BblpaXXeHHbIX B eAuUHMLAaxX OOAHUX HAaMMEeHOBaHUN, B
OOHOPOAHbLIE BEMNUYNHbBI, BblpaXXeHHble B eauHULUax pyrux HaMMeHoBaHUM.
CnoXeHune n BbliUTaHne BENUYNH, BblPa)XEHHbIX B eAUHULAaX pasHbIX
HanMeHOBaHUMN.

YMHOXeHMe 1 geneHne BeMYmHbl Ha YnCno.

CpaBHeHWe BeENU4YnNH




MeToaunka nsyvyeHus nnowaaum:

[leTn MetoT NpeacTaBrieHne o
nrowann, Kak CBoOMCTBe,
XapaKkTepm3yoLLEeM YacTb
MIOCKOCTU, 3aHATOMN
npeametom. OgHako Ans
YTOYHEHMNA ITUX
npeacTaBneHnmn Heobxoanmbl
3agaHus:

*4T0 3aHMMaET 60onbLUYHO
nnowaab, NeHan nnn KHura
(paboTta ¢ npegmeTtamm)?

*reoMeTpuyeckasa gurypa
3aHMMaEeT bonbLIY Nnowaab
(paboTta no unnwcTpaymmn)?




/ —_—
Pewasa 3agaHus, oetn obobLiatoT cBom NpeactaBfieHns o

CBOWCTBE, M0 KOTOPOMY NPOUCXOAUT cpaBHeHue. Mpu aTom
CpaBHEHME OCYLLECTBMNSAETCS:

«Ha rnasz» «HanoxeHnem» \

A QN
N e

CpaBHeHMe nsowagen opuryp
METOA,0M Ha/IOKEHUA

A

=
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| C rovomsio Pa3IUYHBIX MEPOK» ’

Mepku:




/

[lepBas eaMHULAa N3MEPEHUSA NioLwaan — 3TO KBagpaTHbIN CAHTUMETP.
Yuunternb nokasblBaeT HEOOXOAUMOCTb BBeAeHUS obLien eanHnLb
namepenmnsa (cMm. anuHy). 3atem dopmMmmnpyetca npeacraBneHme 06 aTou
eanHuue ¢ noMmoLllbio mogenun 1cm?. Mogenbto aBnseTcs kBagpart co
CTOPOHOW paBHOM 1cM. Hanpumep, kBagpaT N3 YETLIPEX KIETOYEK B
TeTpagu

[ToTOM OeTn BblYepuMBalOT B TETPAAM KBagpaT CO CTOPOHOWN 1cm.

Ha crnepyowlem stane yyalumecs 3HakOMATCHA C NPOLEeCCOM U3MepeHus,
KOTOPbIM 3aKIH04aeTCs B HaXOXXOeHUM Y1ucna, nokasbiBaroLLlero, CKonbLKo pas
KBadpaTHbI CAaHTUMETP YKIadblBaeTCHa B UaMepdemMon nnowagn. Hanpumep,

Ha NOBEPXHOCTU 3TOMN PUrypbl KBagpar nnoLlagbto
1cm? yknagbiBaetcs 12 pas, 3HauyuT nnowagb 3Toun
few' | tow | 1o | fow? dourypbl 12cm?,

Tem [ 1em® | 1em® | Tow®

1o | tem| Tom® [ Tem® | Tew®

1o’ | 1o

Ha noBepxHOCTM aTON (PUrypbl KBagpaT
nnowanbto 1cm? yknagblBaetcs 5 pas,
3Ha4UT nrowaab 3Ton Purypbl Scm?.

Tem® | 1o




aTeM IMPOMCXOJUT 3HAKOMCTBO JI€TEH C UBMEPUTETHHBIM IIPHUOOPOM —
IaJIeTKOM (ceTh e ITMHUYIHBIX KBaAPaToOB).

|

|

Ons Toro 4tobbl N3MepUTb NNowaab dUrypbl NaneTkown,

HaJ0 HaroOXUTb €€ Ha NOBEPXHOCTb cbwrypbl, NMNOCHUTAaTDb,

' CKOJIbKO BHYTPWU aToun (*)Mrypbl NOJNMYHYNITOCb NOJIHbIX
€OANHNYHbIX KBa4partoB, NOTOM NMNOCHNTATb, CKOJIbKO BHYTPU
HEMNOJIHbIX KBAAPaToOB. [locrne 3Toro CrnoXmTb YNCIO MOSHbIX
KBagpartoB U MNMOJ1IOBNHY OT KOJIMHECTBA HENOJIHbIX KBaApaToB

| — nonyymnTca nnowagb gaHHown courypbl. Hanpumep, 11

NonHbIX kKBagpaTtoB 1 20 HEMOSHbIX.
11+20:2=21 kB. eq. — nrowaab JaHHOU Urypsbl.

Co BpeMeHEM BBOASATCS HOBblE €AMHULLI U3MEPEHUS Nowaan. YYnTernb
OOSMKeH 000CHOBAaTb HEOBXOAMMOCTb BBEAEHUS HOBbIX eaunHuL,. [na atoro
MOXXHO NPEANOXNTb yYalUMMCA C NMOMOLLBbIO Moadenn 1cm? namepuTb nowaib
napTbl, AOCKN, KNAaCCHOW KOMHATbI, LLUKOSIbHOrO ABOpPA, ropoAda, KpbiSibillKa
KoOMapa — BCe 3TN MaHMnynaunm nmbo HeyaoOHbI, MO0 HEBO3MOXHbI. [eTn
aenaoT BblBoA: 6bonbLive nnowangn HeyaobHo 3MepsaTb ManeHbKMMU
eanHMuamm, Heobxogmmbl bonee KpynHble eanHULbI U3MEPEHNSA, @ MareHbKne
nrowaan HeyaqobHO N HETOYHO N3MEPATb BONLLUMMU eANHULAMM, HYXHbI
bonee menkue eanHULbI N3BMEPEHUSL.



obpasom, BBoadaTca B 3-4 knaccax 1am? (nnowanb KkBagpata co
cTopoHou 1am), 1m? (Nnowagb KBagpara co ctopoHon 1m), 1km? (nnowagb
KBagpata co ctopoHou 1km) n 1Mm? (nnowanb KBagpaTta co CTOPOHOU TMMm).
CocTaBnserca Tabnuua COOTHOLLEHUSI eANHNL, N3MEPEHUS NNoLaaun:
1cm?=100mm? 1M2=1004M%=10000cm?=1000000MMm?

1km2=1000000m? 1aM>*=100cm*=10000MMm2

[Mnowanb urypbl MOXET BbIYUCIIATLCA HENOCPEACTBEHHO NYTEM
nepecyéTa eAnHNYHbIX KBagpaToB (nanetka, mogens 1cmM?) 1 KOCBEHHbIM
NyTEM (C NoMOoLLbO OPMYIbI).

[Ona Toro 4ToObI BBECTM hopMYIy, yunTesrb NpeasiaraeT AeTsam
NpaKkTU4ecKoe 3agaHne: NoOCTPOUTb NPAMOYrOSIbHUK OASIMHOM 4CM 1
LUMPUHOM 3CM, pa3benTe ero Ha CeTb eANHUYHbIX KBagpaToB. CTtaBuTcd
3ajavya: onpenenuTtb nrowanb NPAMOYrofnibH1Ka, T.e. NnogcynTaTh
KOSINYECTBO €AVMHNYHbIX KBagpaToB, 3aKMOYEHHbIX BHYTPU 3TOMO
NpPAMOYrosibH1Ka. YaobHO cocymTaTb, CKOMbKO €AUHUYHbIX KBaApaToB B
OLHOM PSay U YMHOXUTb Ha KOSIMYECTBO PSAO0B UMK COCYUTATb, CKOSTbKO
eNHUYHbIX KBa4paToB B OAHOM CTOMNOLE U YMHOXUTb UX Ha KOFIMYECTBO
cTonbuos. B ntore — wmnpmHa aTo KONIMYECTBO €AVMHNYHbLIX KBAApaToB B
cTonbue, a AnnHa — Konnm4yecTeo cTtonbuos. YTobbl HanTn nnowaipb,
OOCTaTOYHO YMHOXWUTb €ro ASNIMHY Ha LUMPUHY, B3ATbl€ B OANHAKOBbIX
eaNHNLAaxX N3MepeHUs.



anaraem nNpsAMoyrosisHUK, pa3bnTei Ha KBagpaThl , HY>KHO HAUTu
nrowanb NPAMOYrofibHMKa. ATy 3agadyy MOXHO peLmnTb 2 crnocobamu.

1) 3ameyaem, 4TO NPAMOYrOSibHUK PasbuT Ha CToNOLbl, UX 8 N B KaXXO0M
no 3 KBagpara.

3*7=21cm2

Uem aBnsaoTcda uncna 3 n 7 Ha gaHHOM pUCYHKe? ( 3TO YncnoBble
3Ha4YeHUs ONIMH CTOPOH ASIMHY O4HOW CTOPOHbI * Ha AfIMHY BTOPOU
CTOPOHLI. nu gnuHy * Ha WupunHy .3amMeyaem, YTo Ha PUCYHKE MOXKHO
BblOENNTb 3 OAMHAKOBLIE CTPOKU ,Kaxaasi no 7 keagpaTos: 7*3=21
AHaNoOrn4yHo 7 1 34ncrosble 3HA4YEHUS ONMH CTOPOH [ANNHY * Ha LWNPUHY
nony4vaem nnowaab .[enaem odLWwumn BbiBOS, .

UTO6ObI BbIYUCIINTL MoLWaab NPSIMOYrofibHUKA, HYXXHO ONMHY YMHOXWUTb
Ha LLUNPUHY.

| ‘ ‘
1 cm




B nanpHeIIeM neTH 3 C JeVMCTBUSMM HaJl BeHIlHOM:
C/I0)KeHU e U BhIYMTaHHe BeJIMYUH OJJHOTO H
*5M*+4 M?=QM?,

*8M2-3M%=5Mm2,

[ToToMm citoxeHHe ¥ BEBIYUTAaHUE C Pa3HBIMH HAUMEHOBAHUSIMU
*5 M?20CM2+3M?45CM*=50020CM%+30045cM*=80065cM%*=8M265CcM?2.
*8mM230cM?-21M278cM?=80030CcM?-278CcM%=79752CM2=7M>Q7AM>52CM?.

YMHO)XeHUe U JejleHre Ha YHUCI0
*5SM*4AM**3=504M>*3=1512/iM*=15M*12IM?,
*7 M230CM?2:2=70030CM?:2=35015CM*=3M*50IM*15CM>.

B nanpHenIeM 3TU 3HAHUS U YMEHUSI IPUMEHSIIOTCS JeTbMU IIPU
pewreHnu 337a4. Hanpumep: «I1nomaabs 04HOTO Ja4HOTO y4acTKA
cocTaBisieT 600 M?. HaliguTe miomaapb MATA TAaKUX YIaCTKOB, B3STHIX
BMecTe». [Ipu pelreHnu 310 3a1a4¥ HEOOXOAMMO BBITIOJTHUTH
YMHOXXeHHUe IJIOLIAIN Ha TTOJIOKUTEJIbHOE AeMCTBUTE/IbHOE YU CJIO.
OcoOblii HHTepeC BbI3bIBAIOT B3aMOOOpATHbIE 33/Ia4H Ha HAaXOXKIeHHe
IUIOLIAIU TIPSAMOYTO/IBHMKA IO AJIMHAM €rO CTOPOH U HaXOXJeHUe JJINHbI
OJHOMU M3 CTOPOH MO IUIOLAAU U Apyrou ctopoHe. Hanpumep, «Hanpure
IUIOLIA/Ib MPSIMOYTOJIBHUKA CO CTOPOHAMHM 5CM U 7CM» UM « Haligure
IJIMHY OTHOU CTOPOHBI TPSIMOYTOJIbHUKA, €CJTH €ro TJIOIAb PaBHA 40CM?,
a IJINHA APYIOU CTOPOHBI 8CM».



——— | YuebBHuku ¢ 1-4 knacca
Mopo M.W., Bonkoea C.U., CtenaHosa C.B.

[MloaTanHoe nsyyeHue nnowiagn.

Jtan 1.

HarnsgHble npegcraBneHns o nnowagu
MOXHO OTMETUTb B y4ebHuKe 1 knacca 2 u.
Ha ctpanuyax 11,21, 92

Ctp 1.3apanue:
OnpenenuTh ,KaKyio GUTYPY BbIpe3aIu.

ety cpaBHUBAIOT GUTYPHI IO
KJIETOYKAM, X PaCIIOTIOKEeHHIO.
[losiBnsieTcst mpescTaBIeHUE O TOM,UYTO
bUTYpy MOXXHO CPAaBHUTBH C TIOMOIIBIO
KJIETOYEK,KOTOPbIe U 3aTTOTHSIOT

¢urypy.

Ha kapycenu 4 nowapaku u 3 sepbniopa.
Ha ckonbko 6Gonbwe nowanok, uem epbio-
nos? Ha ckonbko MeHblwe Bep6/iofoB, uem
nowapnok?

6.
SISO T000 ST000O
AAAAA AAA

805 8-5=0 (703 7-3=0

7. Bonoge 7 netr, a ero 6par Ha 3 roga
crapwe. Ckonbko netr BonoguHomy 6pary?

8. Onpegenu, He BbIUMCNAS, B KaKOM W3 MNpH-
MepoB Kaxpaoi napbl otser 6yaer Gonbuwe.
MpoBepb BblUKUCEHUEM.

10-3 8 =2 9—2=3 7T+2+1
10-4 =" 9=3<=4 T+2=

9. Onpepenu no ueprexy, Kakylo (Urypy Bbipe-
3anM M3 keajpara. Hazoeu eé Homep.

Ha kapycenu katanucb 4 neBouku ¥ 5 Manbuu-
KoB. Ha CKONMbKO MeHblue [eBoyek, YeM Mab-
YUKOB, KaTanocb Ha Kapycenu?

1

<4




5. Hauept B TeTpagu Takue uUrypbl:

é

CpaBHu Bce urypbl Mexay cobol: uyeM OHM
NOXOXW, ueM pasnuuaiotca? Jlopucyn B Kax-
ok urype no OAHOMY KBagparty Tak, u4ToObl
BCe (hUrypbl OTAMYANUCL APYr OT Apyra TONbKO
LUBETOM.

6. Jlloba npuwna [JOMOW M3 IWKOAbI paHblue, uYeMm
Hapa, a Hapa — paHbwe, yem Cawa. Kro u3
HUX NPUWEN AOMOU nocneaHum?

21

3azanue 15./[letn

3aganue 5:CpaBHeHHE QUTYP.

ety cCAUTAIOT KOTUYECTBO OOTBIINX
KBaJIPaTOB ,KOTOPBIE TAKKe
3aII0/IHEHbI KJIeTKaMu (2x2).
YcTaHaB/MMBAIOT pa3/IUYMs U CXOACTBA.
Ha ocHOBe pacuyep4yeHHBIX KJIeTOK ,Ha
KOTOPBIX PACIIOIOXKEeHBI PUTYPHI ,TETU
MTOTYYITIOT TIPeCTaB/IeHHEe O TTOMIA/IH.

YCTaHAB/IHUBAIOT 15. HasoBu HOmepa curyp, M3 KOTOPbIX COCTaB- 0

NIeH 3TOT KBajpar.

NpUOTIDKeHHOEe 3HAUYeHHe

N -

(CKOJIBKO KBaJ[paTOB

A\ 2

nomenaercst B purype)

YcTraHaBIHBAIOT CBSI3b, KAKHE

i
L
i

GUTYPHI U CKOJTBKO B HUX
xieTodeK .CpaBHHUBAIOT
bUTYphI ¢ KBaZ[paTOM, KOTOPbIH
Y COCTOUT M3 NPUBeJEeHHbIX

buryp.
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B yyeGHuKe 2 K1acca 2 4.maercst 6osee mogpoOHOe mpeCTaBIeHNE O

TJTOIIA/TH.

ABTOPBI IIPeJCTABISIIOT
y4JallMMCsI TPSIMOYTO/IbHUK,
pacyepyeHHBbIX Ha
MHO)X€CTBO KJIETOK.

A TaroKe IpeJJaraloT
CTII0COOBI Y3HATh.CKOIBKO YK€
KJIeTOK ,[IOMelllaeTCs B
JBHHOM MPSIMOYTOJIBHUKE.

. ObvacHK, Kak y3HwasanW pasubiMu cnocobamm, Ha

CKONBKO KNETOK Pa3bur NPAMOYronbHMK.
Bbiumcnu peaynbrarel.

1) 6+46+6+6=0

6-4=(]
11l 2) a+4+a+4+4+4=D
i 4.6=0
Pacckau, YeM NOXOXM WM YeM Pa3NuualoTcs nony-
YeHHble NPOM3BEAEHMA.

. Hauept nomawylo, y KOTOPOW ANMHA NepBOro 3se-

Ha pasHa 20 mm, sroporo — 40 mm, a anuna
TPETbEro pasHa CyMMe [NWH NepBoOro W BTOPOro
3BeHbes.,

. Bommcnu ¢ nposepkon.

72— 18 78 =12 35+ 44 57+ 28
. 15+18+2 56 + 20 60 — 32

45+ 5+ 26 50 + 26 80 — 32

37+19+3 56 +6 50 - 32

. Nepenoxu 3 nanouku tak, 4tobbi AOMMK nosep-

HYNCA B APYryl0 CTOPOHY.

———mey G pe—

MNposepounsie paborei, c. 54, 55.




Mnowaas. EavHuubl nnowaamn

Bysem yuuTbCs CpaBHMBaTL NAOWAAM Pa3HBIX DU~
ryp.

KnaccHas pocka eucur Ha crewe. MoxHo ckasato,
4TO NNOWAAL KNACCHOW [OCKM MEHblle, 4Y4eM nno-
wagb Crembl.

Kosép nexur HWa nony u nonMocTsio ero 3akpbisa-
er. Mnowags kospa u nnowaap nona pasHbl,
MNnowaas uetbipéxyronsuuka Gonbuwe, vem nnowaaw
TPeyronsHuka. 3T0 BMAHO Ha rnas.

A .

Cpaenute nnowagu kpyra w KBagpara Wa rnas
TpyAHo. B rtakom cnyuae wucnonsaylor cnocob
Hanoxewunn duryp.

TR
iy

Kpyr secb nomectunca swyrpu ksappara. 3nauur,
nnowaab Kpyra .., YeMm nnowaab ksagpara, a
nNoWans Keagpara .., 4Yem naowagb Kpyra.

Yacto Gbisaer, 4to cnocobom HanoXeHus cpasHuTb
nnowanu ¢uryp Henban.

B arom cnyvae moxmHo nopcuutath Ksappatel
OAMHAKOBOW NNOWAAbIO, HA KOTOpbie pasbura Kax-
Aas urypa, M CpPaBHMTL NONYYEHHbIE YMCAA.

U 5 e i

56 . - e ep—

B 3ksacce 1 4. ABTOpBI BBOGST
MOHSTHE TIOIA lb.
[IpepnaraeTrcst CpaBHUTD
TUIOIAZIN Pa3/IMYHBIX
TpeMeTOB: «IJIOLAMb..
OOJIBIIIE» , »IIIOIIA/b...MEHBILIE»,>»

TJIOLIQAA PABHbBI».



- \¥ -
/ Mnowaas. EavHnusl nnowaam

2 atan. CpaBHeHWe nnouwiagen.

’ Bynem yuuTbCs CpaBHMBaTb NNOWAAM Pa3HBIX G-

: o9 .
1°CpaBHeHI/Ie «Ha I71a3». H Knacchas pocka eucut Ha crewe. MowHo ckasarb,
CpaBHI/ITb Iiomaab KJiaCCHOM JOCKH U :;b""g:‘::." RIS U e e
Kosép nexur Wa nony u nonHocTeio ero 3akpbisa-
CTEHBbI. | er. Mnowaags kospa u nnowaas nona pasHbl.
n o 60. b
[T1nomaap KoBpa M IUIOIIALb TOJIa. e 3 e e

A .

CpasHuts nnowagu kpyra u Kksagpara Wa rnas

2. «Hanoxenue» . & o crvae eromayer <nocos
Ecmy Kpyr moMecTU/ICs BHYTPHY KBaJpara, -
3HAYMT,IIONIAAb KBaJpaTa O0JIblile, YeM O %ﬂ& 3
IUIOLIATL KpyTra

Kpyr seco nomectunca sHytpu ksappara. 3nauur,
nnowaas Kpyra .., YeMm nnowaps xsaapara, a
nnowaans Ksagpara .., Yem naowaamb Kpyra.

3. «Mcnonb3oBaHMe pa3TUYHbIX MEPOK» oo Seusamy, 41 oo s e

Ecnu He ymaeTcst cpaBHUTD CIIOCOO0OM [ | B, coree worse sopcurars asnpars ¢
HAJIOXXEeHUSI ,TO MOXKHO MOJCYUTATh R = G N wana ]
KBaJpaThl C OAMHAKOBOM IJIOLIQ/IbIO,HA - L

KOTOpbIe pa3buTa purypa =



. Ha pucywke wnaobpaxenst Durypsi, KOTOpsie npw
HanOWeHuu we cosnagyt. [lokawm, NTO MX nAoula-

AH  PaBHbl.

. 1+8 49:7 6512 45: (18 - 13)
67 63:9 52-39 (27+27):9
7-5 42:6 B-4-15 24:(11-1)

. 1) 3anuww Toneko te uwucna ot 7 po 63, xoro-
poie penatca wa 7 Ges ocrarka.

2) 3anuwm sce umcna or 24 po 42, Mopuepkhn
re, xotopsie aenatca wa 6 Gea ocrarxa.

. Or AOCKH ANMHOR B M OTNMAMAKM 4acTs ANWHOW
2 M. Bo cxonoko pas Gonswe OCTABWARCA “acTe
ROCKH, YeM OTNHAeHHan?

. Peww ypaswewus, noabupas 3Inauenus X.
x1=42 6:x=4 9-x=45 x:6=6

Kak nerve yawars, nnowaas Kakoi cmryper Gono-

i
s !

BbIYMCNK.
HAWOM
NAWHEE

BbiPAXKEHME:

49 : 7
28: 4
42 : 6
35:5
70 : 10
56 : 8
63:9
54: 6




Tan 3 . EanHnua nameperHusa nnowaau.

3HAaKOMCTBO C e IMHULIeH . »

HM3MepeHus TUToniaau (cM2) .

MTPOMCXOZUT B 3 KJIaCCe CPasy XKe i

II0CJIe BBeJeHUs IIOHATUS

«ITnomaab» )
LLEMOMKA

Y4yeOHMK 3 KJTaCC 1 9aCTh:
JleTy BEIYUC/ISIOT TUIOIIAN
buryp ,cuyrTasi CKOJIbKO B HUX
yMellaeTcsi KBaIPaTHbIX
CAaHTHMETPOB.

>

Bynem yuntbca mamepstb nnowagu duryp 8 Ksaa-
PaTHBIX CaHTHMeTpax,

Mnowans xsagpara, cropowa xotoporo 1 cMm, —
37O eauHMUa NAOWaAW — KBAAPATHBIW CaHTH-
merp.

Cnosa exsagparHbiii CaHTHMETP» NpM uMCnax 3anu-
coisaior Tak: 4 cm?, 12 cmi

A ‘ B

1cm? D 7 e™’ c

B npamoyronsmuxe ABCD nomecrwnocs 7 ksagpar-
HbIX CAHTUMETPOB. 3HAUMT, NNOWAAbL NPAMOYrONb-
Huka ABCD paswa 7 cmi

Cocuunrait, cxonsko KBAZPATHBIX CAHTHMETPOB 8
Kaxaoh durype. Cpashn nnowagm 3mux duryp.

Kaxgoe w3 uucen 72, 56, 48, 64 ymewbwm wa 40,
a peaynorar ymewbiuw 8 4 pasa,

Kaxpoe w3 uucen 12, 20, 28, 36 ymewbwn s
4 pasa, a pesynvrar ysenwub 8 7 paa.

Ha 4 aws nowagu wywwo 32 «xr osca.
(Exenresran Hopma sbigaun oBca ogMa W Ta we.)
CKONBKO  KMNOrPaMMOB OBCAa HYXHO nowagn Ha 6
AHEH, eCNM HOPMA BLIGAYH B feHb HE MIMEHMTCA?

- M3 21 xr ceexeit Manuubi nonyvaercs 3 Kr cy-

x0i. CKONbKO B3ANK CBEXElH Manuub, ecnu nony-
uinm 5 kr cyxon?

. —



/ e
OTan 4. CnoxeHne 1 BbluUTaHWE BEMNUYMH, BbIPAXEHHBbIX B eAMHNULIaX
oAHOro HanMeHoBaHUA

9. Haueptv Ha kneryatoi Oymare u BbIP@XM NPAMO- 0
YrONbHWK W ABAa TPEYroNbHWKA, Kak Ha 4eprexe.

B yuyebHuke Mopo M.U., Bonkosa C.U.,

CrtenaHoBa C.B. ABTopbl He
MCMOMb3YIOT NPUMEPbI YNPaXXHEHU Ha

1 2

Cocrasb M3 3THX Uryp 4YeTbipEXYrONbHUK; NATH-

CNOXeHne N BbldUTaHne ogHou Sramans

BeanMHl:ﬂ Coc:n;raﬁ, CKONLKO KBAAPaTHbIX CaHTUMeTpos B 4
OpgHako OeTn BCe paBHO N3y4atoT 3TOT kaxpoi curype (puc. 1, 2).

aTan. 59

Y4yebHuk 3 knacc 1 yacTb:

y|'| pa)KHeHl/Ie 5 5. Bolpexu TakMe MHOrOYrONbHUKM W COCTaBb M3 HMX
[MpsiMOYronbHMK COCTOUT U3 KBagparta u 2?:,‘;°’,,';’,";:;‘,f;,,j::;°"“ AROWARY ' Depsmenp
TpeyrorbHuKa.

[eTtn cHayana HaxogAaT nnowanb
KBagpara, 3aTeM TpPeyroribHuKa u
CKnagbiBatoT UX Mexay cobon.(B cm2)

i

bw:s 9:6  63:7+56+6  42:6  6°6

64



n3MepeHuda BEJIMYUH ,KaK IM U M2.

¢

Ksagparusii
Aeuumerp

JAHUMA
TENbHbIE
PAMKM:

’

Y3Haem HOBYIO eAWHMUY NNOWAAM — KBAAPaTHbIN
Aeuumerp.

Mnowans keagpara, cropowa koroporo 1 am, —
3TO0 eAuHMua NoWaaM — KBaAPATHBIN geunMerp.
Cnosa «kBagpatHbiii AEUMMETP» NPH YMCAax 3anu-
coisalor Tak: 5 am?, 17 ami.

. Ha ueprexe usobpaxén 1 am? KOTOpbIH pa3bur

Ha KBajpartHbie CaHTUMeTpbl.

O6vAcHM, KaK NOACHMTATb, CKONBKO KBAAPATHBIX
CaHTUMETPOB COAEPXMTCA B KBAAPATHOM AeuuMerpe.

unu’ =100 cm? l

Ha obopore obnowku yuebnuka u3obpaxéH ksap-
par nnowaabio 1 aM?%. KpacHbiMM AMHMAMK Bbige-
NeHbl fBa NPAMOYronbHWKa. HaWau nnowags Kax-
AOrO M3 HMX.

Boicota 3epkana npsmoyronbHoit copmel 10 am, a
wupuHa 5 am. Yemy pasHa nnowass sepkana?

— < 66 » - -—

HaKOMCTBO C HOBbIMW €UWHULZ
Taxoke B Y‘-Ie6HI/IKe 3 KJIaCCa 1 9aCTHU A€THU 3HAKOMATCS C TAKUMHU € TMHHULIaMHU

Y3Haem HOBYIO efMHWUY NAOWAAM — KBAAPATHLIN
MmerTp.

Mnowans ksapgpara, cropoHa kotoporo 1 M, —
370 eAMHMua NNOWaaM — KBAAPATHLIH MeTp.
Cnosa «kBagpaTHbii METP» NpM 4MCNax 3anucbisa-
o1 Tak: 8 Mm%, 20 Mm%

1Ol epuHMUENH NONLIYIOTCA, HanpUMep, NpH Hame-
PEeHMH NNOWagM KOMHaThi, AOMa, capa.

1w = 100 am? |

- Mameps anuMy u wupuHy knacca. YaWai nnowagb

Knacca 8 KBafpaTHbiX MeTpax.

1) Bonbwue nnoulanu KOMHaT, KBapTMp, AOMOS,
3eMeNbHbIX Y4YacTKoB, ropofos M T. n. Ha Oymare
M306paxaior 8 yMmeHblenHoM Buge. Hanpumep, Ha
pHCYHKe M306paxéH nnaH AavHOro yvacrka, Ha
KoTopoM 3a 1 M? yCNOBHO NPMHATAE OAHA KNeTKa.
Nnowags poma wHa nnawe 42 knerkw, 3IHauMT,
HacTosuwas ero nnowage 42 mi

™
b e

. .

{ ‘ Oropog

L

2) Haigu no nnawy nnowans capa.

c |9/8|7]|6]|5|| @ |64]5648|40|32




4 KJIdaCC 149aCThb: CM2 1 MM 2

EauHMubl nnowaau

Y3HaeM HOBble eAMHWUBI NAOWAAM — KBaApaTHbIA KWIO-
MeTP W KBAPaTHLIA MWUAUMETP.

BcnomHu M Ha30BM NO NOPAAKY M3BecTHble Tebe eauHMUbI
NNOWAAH, HAUMHAA C KBAAPATHOTrO CaHTHMETPa.

Lna uamepenun GonbluMx NAOWafed MCNONb3YIOT KBagpar-
HbIH Kunomerp.

310 nnowaas KBajpara, CTOPOHAa KOTOporo pasHa 1 K.
CnoBa «KBafIpaTHbI KMNOMETP» MPH UYKCAe COKPALEHHO
3anucuiBaloT Tak: 1 kMm%, 8 km?, 140 kmZ

B KBajgpatHbIX KWNOMETPaxX M3MEpsIoT, Hanpumep, nio-
waau rocypapcre: Tak, Poccus 3awumaer nnowaas Gonee
17 000000 kM2, a Dpavuus — 551000 kmZ

166. BoMMOM M 3aNMWM, CKONBKO KBaAPaTHBIX MeTPoB B 1 KM%,
3uan, yto 1 km = 1000 m.

1 k?=0 M?

[nA M3aMepeHHs ManeHbKMX NNoWafed MCNONb3ylT KBag-
PaTHbIH MWANIMMETP — 3T0 NAoWadbL Keagpara, CTOpOHa
kotoporo 1 MM. CnoBa «KBaApaTHbIA MWANMMETPD NPH YKC-
Nax COKPAWEHHO 3anuchiBaloT Tak: 1 Mm%, 9 Mm%, 70 Mm%
BLIMMC/M M 3aNHIWM, CKONBKO KBAAPaTHBIX MHANMMETPOB B
1 cM?, 3nan, wto 1 cm = 10 mm. 1 cm? =[] mm?

JIns uepueHH M M3MepeHHA (UIYP MaNeHbKOR naowam
yno6Ho Mcnonb3oBath MUANMMeTpoBylo Gymary.

167. Ha pucyske 1 nokaxu 1 mMZ, 1 cM?, nonoeuHy Keaapar-
HOTO CaHTMMETPa, YETBEPTYIO YacTh KBAAPATHOIO CaHTMMeT-
Pa W 3aNMIWM, CKONBKO 3TO KBAAPATHLIX MWIHMETPOB.

.1

1§

168. Paccmotpu pucywok 2. lMnowaas kako# durypsl Gonblue
W Ha CKONLKO KBafpaTHbIX MHANHMETPOB?

169. Haiau nnowans npsamoyronshuka ABCD w ksagpara
KMOE B xBajipaTHbiX CaHTMMETpax W BbipasW eé B Keaj-
PaTHBIX MMANMMETPaXx.

39

Ce U3y4aloTCs TaKre e JUHULLBI

L]
1.1 | |
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e
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KsapparHbin

KMnoMerp

HH

Ksapgparusin

MHANKMETD
L L b}

G O W AU M S W URE MR RS O W
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]

EEEE

B C

4 KJIaCC 2 4aCTh: ap W rekTap (aura)

3. 1) MNokaxu Ha pucyHke 1 W CpPasHM 4acTW Keaspara:

4 9 g 2 - g 19
LR L IR [ g MY LR

1 2

2) lMokaxu Ha pUCYHKe 2 W CPAaBHH YacTH NPAMOYroNb-
HHUKa:

1 1. 2 4, 3 5, 2 3

L KT oKW L

Ha npaktuke uacto ynotpebnsioT M Takue efMHWUbI naowa-
AM, KaK ap W rexrap.
Ap — 310 nnowaas Keajpara co cropowoid 10 m.
CnoBo eap» NPH UYKCNAX COKPAWEHHO 3aNMCHLIBAIOT TaK:

1 a 10 a, 58 a.
1 a=100 M? noatoMy ap 4acTo Ha3biBalOT COTKO M.
lFexrap — 3ro nnowans keagpara co cropoxoin 100 m.
Cnogo erekTaps NpW YMCNAX COKPAWEHHO 3aNWUCHLIBAIOT TaK:

1 ra, 10 ra, 470 ra.

1. Boiuucnu w  3anuwmM, ckonbko B 1 ra  KeajipaTHbiX
MeTpOB; apos.
2. 3anuwmM NpONyLIeHHble uYMCAa.

1 a=0 w? 1 km?=0 ra
1 ra=0 a 1 km?=0 a
1 ra=0 m?

3. Wcnonb3ays pesynbratel 3apanus 1, Bbipasu:
8 apax: B apax M KBajipaTHbIX MeTpax:
200 w? 450 w?

3000 m? 765 m?
6500 M2 8435 m?
4. Boipaau:

1) 8 rexrapax: 5 km?, 30 k% 2300 a, 68000 a;
2) B ksagpatHbix MeTpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 m%

105




OT1an 6:[lepeBo BENUYMH U3 OOHOW €OVHULBI B APYrYIO.

|4KJI!‘{. I

|4K)I.1‘—I I

2. 3anMwM NponyLieHHble YMCAA. mil 24. Kakwe uucna nponywewsl 8 Tabnuue?
1a=0 1 km?=0 ra T
1ra=0a 1 x?=0 a ui 1 cM? =[] mm? 1 m2=[] am?
1 ra=0 w? i 1 am? =[] cm? 1 km? =[] m?
3. Ucnonbayn peaynbratel 3afanwua 1, Bbipasu: @i
B apax: B apax W KBaJpaTHbiIX MeTpax: ::
200 w? 450 wm? L1
3000 w? 765 w2 -l
6500 m? 8435 m? bt
4. Beipasu: E:
1) & rekrapax: 5 wkm?, 30 km?, 2300 a, 68000 a; -1
2) B keagpartHbix Metpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 M’ T
ui
105 T
}—4»—
4 KU1
1 cm? = 100 mm? 1 am? -~ 10000 mm?
1 am? =100 cm? 1 »2=10000 cm? e e e e e e e e
1 m?- 100 gm? 1 xm? = 1000000 m?
198. Boipasu
B Merpax: B KBaJipaTHLIX MeTpax:
179. 1) Beipaau 8 ksagpatHbix merpax: 800 am?, 3800 am? g “ans ¥ po
5000 am?, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 km’ 8 kM 060 m 1600 am?
2
2) 3 cm? 10 mM? = Omm? 2 w? 50 am? = Oam? % :: ggg : g:%ggo _
6 am? 05 cm? = Dem? 3 km? = [Om? i



/ —_—
7 atan : CrnoxeHne n BblMUTAHUE BENUYMH, BbIPaXXEHHbIX B €AUHULIaX
pasHbIX HANMEHOBaHUMN.
| 4 K124 I

177. 1 cM?2— 10 mm? 1 M2 —1000 cm?

1 cm?— 1 mm? 1 am? -5 cm?

1 M2 10 gm? 1 am? - 50 cm?
6.
6 a70 m2+30 M? 3 a-75 » 1 a-90 M
8 ra1s a+85 a 10 ra—40 a 1 km? — 40 ra
|3K]I’I l

e g e

7.1 am—1 cm 1 am? ~ 1 cm?

— - a— - - - - NS
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Tan :YMHOXeHNe N AerneHne BENMUYMHbI Ha YUCO.

|4K11q2 I

3. Wcnonb3ays pesyneratel 3ajanua 1, BbIpasu:

B apax: B apax M KBajlpaTHbIX Merpax:
200 ™m? 450 ™m? =
3000 m? 765 m?
6500 m? 8435 m? -+
4. Boipazu:

1) 8 rekrapax: 5 km?, 30 km?, 2300 a, 68000 a;
2) & keapparHbix Merpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 M’

[eTtun cunTalor: 3apaHue 4: (2)
3agaHue 3. 1 a=100 m2
1a=100 m2 50 a=50x100=5000 m2

CnepoBaTtenbHo,200 m2=2 a
(200:100=2)
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Tan: CpaBHEHWE BENUYNH
| 4 K24 I

5. CpaBHM 3HaueHusn naowanm:

50 aub50 ra 26 rawm 260 a
78 awn 7800 ™? 6 a50 m? u 700 m?
40 aw 4000 m? 3ra9 awd00 a

lgmzq I

km? u 999 999 wm?
M2 u 11000 cm?
am? w 10001 mm?
M2 u 110 gm?

181. CpagHu.

1 M un 99 gm?

1 am?2 u 110 cm?
1 cM? m 101 mm?
1 m? u 9999 cm?

—h e b b
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| YueBHukm ¢ 1-4 knacca
YyebHuku J1.I.IleTepcoH
[ToaTanHoe nayyeHue nnowagn.

1 aTan: I'Ipep,CTaBneHMe O BeJiInunHe ,BBeeHune NoHATUA.

B ydeOGHuMKe 1 Ki1acca 14. ABTOp
VICITOTb3YeT TaKOe TOHSATHE ,KaK
«pa3mep»

@ Pas3bei Ha rpynnbi:

—Q) no use@——( 0) no ¢opme}—<a) no pasmepy)T
0°¢  ¢%°¢ 0%

rpynn mpegmeros  Ypox 8 15

(6) Pasbeit Ha rpynnb:

—Cﬁ) no ¢opme &) no pasmepy —

sICR

AAA

si=l

AL A

oo B

A A A
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@ CKOMbKO KNETOK B Kaxaon ¢purype Ha pucyHke? Hainawn pasHble
durypel. Hangn ¢urypsel, B KOTOPbIX MOPOBHY K/IETOK.

T T I O T T Bo 2 xmacce (yacTp 2) aBTOp Ipearaer
E b‘:::vht EmmER Y .

MOCYUTATH, CKOJTBKO KJIETOK COAEPIKHUT Ta
WIH UHast pUrypa .

| |

‘ [ )
(12) 3ameHn B LenoYKax Kaxabii TPEYrONLHMK Ha uenouxy -G~

o AAHEO-AT- o @A E-A

@ 3amenun B cnosax «DJIAM», «CHE», «MUPOIM», «OPYI» 6ykBy

B kakon n3 o¢wm 6onblwe knetok? Kak nerye cocymtatb?
Ha uenoyky 6ykB «KOK» Tak, 4ToObl NOAYYUNIUCL HOBbIE CN @ puryp

Y70 Tbl 3ameyvaellb? SEARENE 1 O )

S - = 1 + - -
@ AHs, Bopsi, Bepa u leHa noimanu Bcero 10 pbibok. Kaxaplin n3 | e e

novman xots Obl OOHY PbIOKY, U NPU 3TOM — pa3HOEe KOoNnYe! 1998 T 0 5 O 1 | Al |

pbibok. AHa noiimana Gonblue Bcex, a Bepa — MeHblLUe BCex. - T i ‘
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Ha kaxaylo Tapenky nonoxunu no nate came. CKOMbKO CAvB Ha
BOCbMM Takux Tapenkax?

&

5 pbi6akoB 3a 5 4acoOB BbINOTPOLIMAN
5 cynakoB. 3a ckonbko yacoB 100 pbi-
6akos Bbinotpowar 100 cynakos? (Bce
pbibakn paboTaldT C MNOCTOAHHOW W
OAMHAKOBOW CKOPOCTHIO.)
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[lonsatue «[Lnowazne» /1. I.Ilerepcon
BBOJUT YKe BO 2 KJIacce.

2 3tan: CpaBHeHuMe nnowagen

ABTOp He 3HAKOMMT y4YaIIMXCS C
TaKVMHU CIIOCOOAMU ,KaK «Ha
I/1a3» U «HAJIOXKEHUEe» ,00HaKO
MOAPOOHO pPa3bsICHSIET TAKOH
CIIO0C00,KaK «HCIOJAb30BaHUE
Pa3sIUIHBIX MEPOK.»

(1) Yemy paBHa Macca KOT&HKa B MbiwaTax? A YeMy pasHa ero Macca
B BOpoObMmwwKax? Cpenait 3anuchb.

Kakve eauHuubl Macchbl Tbl 3Haewb?

@ B Ganky BxoauT 5 crtakaHoB Bogbl vnn 10 vawek Boabl. Yemy
paBeH 00bEM DaHku B ctakaHax? B vawkax? Cpenai 3anvce.

C==)! Z
0 6=..c -/
U 6-.v =&

Kakve eweé eanHuupl o6bEMa Tbl 3HaELWWbL?
@ Mamepb OnvHy napTel B NaaoHsx, B geummetpax. Caenaii 3anuce.
n=..n n=..am
Kakve eweé eavHuubl O/IMHbI Thl 3Haelwb?

Y1066l n3meputb NOOYID BENNYUHY, HAOo BbiOpaTb MepKy
(eauHULy n3MepeHust) 1 yaHaTb, CKOJIbKO pa3 OHa COAEPXUTCH
B U3MEPSEMON BEeNNYMHE.

CpaBHuBaTth, CKNaabiBaTh U BbIMUTATh BEIMYMHBI MOXHO
TONBKO TOMAA, KOIAA OHU U3MepeHbl OAMHAKOBbLIMU MepKaMu.

@ Ckonbko knetoyek B ¢purype? Ckonbko nonocok? Kakas ato
BenuynHa?

n Ee EE -

m=..a m=..b m=.., €

P

Mnowagb — 9TO BenuMYMHa, KOTOPas NOKasbiBaeT, CKOMbKO
MecTta ¢urypa 3aHMMaeT Ha MjaoCKoCTu.

.
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@ Mamepb nnowaaun éouryp a u b 3apaHHLIMU MEpKaMun e 1 CpasBHU
mx. Coenain 3anuck B TeTpaau no obpasuy:

( a=3e, b=4e = a<b j
1) a b EERe

a=9e, b=8e = a...b

2) a b

3) a b

E
H #

a=..e, b=..e = a...b

@ Hauyeptn 5 pasHbix ¢uryp, nnowanb Kaxaon m3 KOTOpbIX pasHa
12 knetoykam.

[

(7) Cocrasb nporpammy AENCTBUI W BbMUCAN:
563 + 278 - (195 + 314) 563 + (278 — 195) + 314

«Y AHgpes a ¢paHTMkoB, y Muwwm Ha 36 ¢aHTUKOB MeHblie, a vy
Cawwm Ha 28 daHTukoB 6onblue, 4em y AHapesi. CKonbko GaHTUKOB
y BCEX TPEX ManbyukoB?» CoCTaBb BblpaXeHwe wu Haigu ero
3Ha4yeHue npu a = 125.

?

fA. < B - e \

a " a-36  a+28

WvpuHa npamMoyronbHuka pasHa 57 cM. 310 Ha 39 CM MeHblue
ANWHBL. Haiiay nepumeTp NpsiMOYrosibHUKa U Bbipasu ero B MeTpax,
AeuvmeTpax U CaHTUMETpax.

a1

JL.T. IleTepcoH ucmob3yeT TaKkue
MepPKH,KaK

*KJIeTOYKa(KBaapar)

*I10JIOCKA

*TPEyTO/IbHUK.



3 atan :3HaKOMCTBO C
eAVUHULEN U3MepeHus
nnowaanu

Bo 2 kmacce (2 yacTb)aBTOp
Cpasy 3HAaKOMMT yYaI[UXCS C
OCHOBHBIMHU € IUHUILIAMU
IJIOLIAAY —CM2, M2, M2,

@ Kak MOXHO cpasBHuTb ¢Gurypbl no naowaan? CpasHu niowanm

¢uryp Ha pucyHke C NoMoLublO MEpok e, u e,. Kakon u3 aTtux

|a

}

—t—

eauHuy, yaoobHee uaMepsTb naowans AaHHbix Guryp?
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@ Hayepty npsiMOyronbHuUK co ctopoHamu 3 cM n 4 cm. Pasben
ero Ha KBagpartbl CO CTOpPOHOW 1 cM. B kakmx eanHuuax yaobHo
M3MepuTb NAoWaab 3TOro NPSMOYronbHUKa?

%

KeagpartHbili cCaHTUMETP — 3TO KBaapaT CO CTOPOHON 1 CM.

S

KBagpartHbii geummeTp — 31O KBagpaTr CO CTOPOHON 1 AM.
KBagpartHbli MeTp — 3TO KBaapar CO CTOpOHOW 1 m.

Mpu yBenuyeHun CTopoHbl kBaaparta B 10 pa3 ero nnowans
ysenunuuaetcs B8 100 pas.

~

EavHuubl nnowaanu

s-eor [N

B

1 am2 = 100 cm?

1 M2 = 100 am?
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4 3tan :CnoxeHve n BblYNTaHne BeJIN4YUH, BblpaXeHHbIX B eAnHUNL aX

oAHOIro HamMeHOBaHMUA.

Bo 2 kmacce (2 yacTh) TPUBOJUTCSI MHOXKECTBO IIPUMEPOB Ha C/IOKEHHE U

BbIYUTaHHWE BE/JINYUH.

Hanpumep:
3agaHue 5
@ BbinonHu pencreus:
23 cm? + 14 cm? = ... cm? 8 om? + 42 pm? = ... gm?
84 om? - 30 am? = ... om? 50 M2 — 15 M2 = ... M?
16 M2+ 9 M2 = ... M2 63 cM?2 — 7 cm? = ... cMm?

Ha pucyHke nokasaH nnaH kBapTupbl M 0603HavyeHa nnowanb
KaXxaon n3 eé Tpex koMmHat. Yemy pasHa obwias naowanb KOMHaT?

Il [ z I
20m | 12m2 |5 18 m?
5
8|6
EA
8|7

3agaHue 7

——— e . e e e ——— e

@ BbinonHu penicteus ycTHo. Kak nerye cuutatb?
37cm?+59 cm? 21 M2+ 15 M2+ 9 M 72 am? - 16 am? — 24 pm?

*%*
Mpuaymari npaBuno 1M Hanau nponylieHHble Yucna. Ucnonbays
MX, COCTaBb BblpaXeHUs, 3Ha4eHnss KOTopbix paBHbl 20, 50, 80.

/A T

9 5 12 18

*
@ Cocuuran ycTHO: «Ha kaxnaylo Tapesnky nosoXunu no NsTb CNvB.
CKONbKO CNMMB Ha BOCbMU TakuUx Tapesnkax?»
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Yemy paBeH epuMeTp TPEYroJbHHUKA CO CTOPOHAMu & cM, b eM u ¢ cm?

3 K/IaCC 14aCThb :

3azaHue 8.

1 crioco6 (Croxxenue)
lletu nensit purypy Ha
HeCKOJIbKO YacTer U
HAXOJST TUJIOLIQAU DTUX
4acTeu ,3aTeM CKJIaJbIBalOT
Y MOJIY4al0 TUIOLIATb

burypsi.

2 crtoco6(BerunTanue)
IleTn HaxXoAAT ILIOIIAA0
00/bIIIOM GUTYPBHI ,
IUIOIIA/Ib He3aKPAlleHHOM1
durypa,a 3aTeM BbIYHUTAIOT
,T.€ HAXOJAT IUIOIIATh
3aKpalleHHOU PUTYPBL.

Beruncsn otBer npu @ = 456, b = 718, ¢ = 932.

-

Onna cropoHa TpeyrosbHuMka paBHa 20 M, BTOpas B 4 paaa 6onpme
TIepBOH, a TPeThA CTOPOHA Ha 12 M MeHbIIe, ueM BTOpad. ‘-Iemy paBeH
TIepuMeTp TPeyroJbHuKa?

P T s e < T
ITocTpoii B Terpanu durypy, pasayio nanHoii. Yemy paBHa eé miomainhb

B KBaZIpaTHBIX caHTUMeTpax? B kinerouxkax?

o Yem NMOX0KHM M 4YeM DasIMualOTCs BHIDAXKEHMS B KAaXKJIOH CTPOKe, B
Kaxxaom cronbue? Ilpounrait ux, HaseIBas nocjuenHee aeicrsue. Haitau
3HAYEHUS BhIPAYKEHMIA:

78-13-5=_] 80:16+4=[_] 15-4-3-2=[_]
(718-13)-5=_] 80:(16+4)=_] 15-4-3)-2=[_]

CocTaBb IporpaMmy AeHCTBH ¥ BEIYHCIIN:

a) 64:4+3-9-7-91:(28:4)= | | [ [ I 1T T TTTTTTI]

6) (69-2-6-8):5+170+8:10= [T T [ [ [ [ [ [ [T TTT1]
93




3Tan :

3HAaKOMCTBO C HOBbIMU
eAUHULaMMN U3MepeHuUs
BeJINYMH

B 4 xnacce (wacts 2) J1 . T.
[leTepcoH oTaEebHO
3HAKOMMT yYalllUXCs C
TAaKWUMH eIUHULLAMU
“3MepeHUsI IVIOAAN ,KaK ap
Y TeKTap, a TAKKe COTKOM.

- e - ———

Hoewvie
eduHuy bl nrow,adu

Cropory kBaapara yseauunau B 10 pas. Kak uaMeHMIach ero mio-
mans? Kak uaMeHHTCS IUIOMA b KBaJpaTa, eCjay ero CTOpOHY YMEeHb-
wuth B 10 pas?

IInomaas GUrypsl 066IYHO U3MEPAIOT B KBaJPATHBIX eAMHALIAX:

1 MmM* — KBaZpaT co CTOPOHOIt 1 MM,
1 eM? — KBajZpaT co CTOpoHOM 1 eM M T. 4.

IIpu nepexoje OT OAHON KBaJAPATHON eMHMIEI K APYToil CTOPOHA KBaj-
para ysenuuuBaerca B 10 pas, mosToMy IJIOLIAJAL YBEJIHYHMBAETCHA B
100 pas. Mckmouerue cocrapnser nepexox or 1 m* k 1 kM Tak Kak
B 1 xunomerpe 1000 merpoB, TO miuomajab yBeJIHYHBAeTCA Cpa3y B
1 000 000 pas.

Jlna naMepeHHs 3eMeJbHEIX YYACTKOB OKA3a/10Ch y/I0OHBIM BBECTH IIPO-
Me}KyTOUHBIE KBa/IPATHbIE eJIUHUILBI:

1 ap — kBagpar co cropoHoii 10 M (mumyT: 1 a),
1 rektap — KBazapat co croporoit 100 m (mumyT:'1 ra).

COOTHOLIEHHE MeKAy eJMHUIAMH IUIOMA N MMOKA3aHO Ha CJeAylomme
cxeme:

Tlockonery 1 a = 100 m*, TO 9Ty eJMHHUNY ILIOIIAJAH YACTO HASBIBAIOT
COTKOM.
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Tan. I'IepeBop, Be€JINYUNH, BblIPpaXeHHbIX B eaHNLaxX oaHUX
HaMMeHOBaHMﬁ, B OAHOpPOAHbLIE BEeJINYUHLI, BblpaXeHHble B eAnHUNLUaXxX

Apyrux HammeHoBaHUM

Ctp 126 _—

a) CxoabKO KBagpaTHsIX MeTpoB B 1 a, 1 ra, 1 km?*?
6) CxosbKO KBaJpaTHHIX AenuMeTpoB B 1 M%, 1 a, 1 ra?
B) Cxoxbko apos B 1 ra, 1 km*?

Beipasu:

a) B KBaJpaTHLIX MeTpax: 4 ra, 5 ra 62 a, 6 coroxk, 12 a;
6) B apax: 27 ra, 8 ra 3 a, 96 000 m*, 9 kM* 34 a;
B) B rekrapax: 35 km?, 600 a, 740 000 m?, 2 a; @ a) [lnmHa yuacTka seman npamMoyrobHoR dopmer 200 M, a IIMpHHA HA

r) B rekTapax u apax: 560 a, 27 900 m?. 40 v menbme Amuasl, Hafian niomazs yaacrka, Beipasu ee B rekrapax
- ¥ apax.

0) Ilapk npamoyrosbHO# dopMbl MMeeT
nromaas 18 ra n mupury 300 M. Haitau
nepUMeTp napka.

B) CKOJTIbKO Temuu AmuHOi 24 M 1 mupn-
HO¥ 5 M HaJI0 IOCTPOMTS, 4T06BI HX 06IIas
nomazs Oblia pasHa 3 ra?

Ctp 123 tas

SEELLITE GRS | SENTOREPRONS. vy wwwm. o e eSSy .W‘
nupor?

TOSALIUE B
» komHaTsl paBHa 10 M? 60 cm®. Cros 1 KpPOBaTh, C
E;I;,n?aaafmmaxo'r 3 M’ 85 cm?. UeMy paBHA IJIOM[aAb OCTAJBHON YacTH

KOMHATHBI?




7 atan: CnoxeHue u BblYNTaHUe Be€JINYUNH, BbiIPpaXeHHbLIX B

eaAnHunuax pa3HbiX HanMeHOBaHUM

4
KO CTOUT CTaKaH U CKOJIBKO ITOJCTAKAHHUK {
Haiinu 3HaYeHU S BBIPDAYKEHMI:
TmM6cm—3mM8 am; 4m* 5 1m*: 3
8amMm4Mm+6ceMm 7T Mm 1 am®25¢eMm®: 16
‘ — e MawenULIth GIMTUK TTg ITACKI TR trveaT rhanwy
anacezy.
@ Beinosnsu geiicreus:

a)27a64 m*—15a48 m?
6)7ad3bm*+15a8m*+4a87m
B)36ra23a—-9rab5a—12ra72a
r) 8 am* 2 cm® — 58 cm? 96 Mm?
A)4rab6a-15

e)38addm -7

xK)dbral6a:6

3) 80 m* 72 1m?: 8




’ Beimosau AeficTBUSA:
a)43m600u+60cm+28m50cm+17M80cM
6)35M20cm — 12 M 80 cm — 13 M 35 cm
B)9kr300r+ 7xr50r+ 15kr4r
r)3amT7cem+ lem3 MM+ 1M 15 MM
n)2vur40c+5mua 48 c+ 3 mun 12 ¢
e) 5 m* 12 cm?® — 3 m* 48 am* + 9 am’ 57 em®
*)Teyr.6u—4cyr. 124
3) 21 4 15 Mmus — 12 4 35 MUH
n)4 187 kr- 14
k) 51 32 muH - 6
a)12xkm 880 M : 16
M) 271468 kr: 9

° Ozxun ap6ya secut 6 xr 700 r, a aApyroi — 8 kr 500 r. CKOIBKO BeCAT
06a ap6ysa Bmecte? Ha CKOIBbKO nepPBBIi ap0ya jierde BTOporo?

@ B nepsom Kycke 14 m 60 cMm marepu#, a BO BTOPOM B 3 pasa Goable.
CkoJbKO MaTepuu B o6oux Kyckax? Ha ckoabKO BTOPOil KYCOK JJIMH-
Hee nepBoro?

O M3 17 xr 400 r Myku ucrnexkan 24 oAMHAKOBBIX
nupora. CKOJBKO MYKH HOILIO Ha KaX bl
nupor?

. Iromans komHaTh! pasHa 10 M? 60 cm’. Crosx m KpoBaTh, CTOAIIME B
Heit, sagumalor 3 M 85 cm’. Yemy paBHA IJIOMIAABL OCTAJIBHON YacTH
KOMHATHI?



8 aTtan: YMHOXeHue u aeneHue BeJSiIM4nHbl Ha YMCno

a) CxosbKO KBagpaTHLIX MeTpoB B 1 a, 1 ra, 1 km*?
6) CxosbKO KBajpaTHBIX Aenumerpos B 1 Mm%, 1 a, 1 ra?
B) Ckoabko apos B 1 ra, 1 km??

Bripasu:

a) B KBaJIpaTHBIX MeTpax: 4 ra, 5 ra 62 a, 6 corok, 12 a;
6) B apax: 27 ra, 8 ra 3 a, 96 000 m?, 9 km* 34 a;

B) B rekrapax: 35 km?, 600 a, 740 000 ™2, 2 a;

r) B rekrapax u apax: 560 a, 27 900 m2.

& ) Bumonuu peiicreus:

a)27ab64 m*—15a48 m*

6) 7Ta35m*+15a8 M’ +4a87m?
B)36ra23a—-9rab5a—12ra72a
r) 8 nm? 2 cm? — 58 cm? 96 Mm?
n)d4raba-15

e)38abdm* -7

K)dral6a:6

3)80m° 72 am*: 8

- a) [lnuna yyacTka 3eMJIH IpAMOYrobHOi (opmsr 200 M, a mupHHA Ha
” 40 m menbmre guuabl. Haitan nuomans yuacrka. Beipasu ee B reKTapax
¥ apax.

6) Ilapk npAMOyroabHOH (HOpPMBEI HMMeeT
mwromans 18 ra u mupuny 300 m. Haitau
[epuMeTp mapka.

B) CKOJIBKO TeIuInI AMuHOM 24 M 1 mIupH-
HOM 5 M HAJIO MOCTPOUTH, YTOOBI MX O6IAaA
miaomaab 6bl1a pasHa 3 ra?
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3aganua 2 u 3.
Hanpumep,T.k B 1
ra=100a.

27 ra x 100=2700a

3apaHue 4.(a,e,x,3)



2 KJIaCC 2 Y.

3azaHue 2

@ a) Y7o nokasbiBaeT A/IMHA? BCNOMHU COOTHOLLEHUS MEXay
eAVHULAMU AJIHbI U BLINONHU AEWCTBUSN:

4 m6cm - 25 am 1mM9agm+7m 16 cm
6) BCMOMHM COOTHOLLEHUS MEXAY eAVHULIAMU MIOLIAAN U CPaBHU:
40 om? [ 4 m? 800 cm2 [ ] 9 am? 3 m2[ ] 300 am?

Mnowane Tpéx komHat 58 M2, Mnowanb Nepeoii KOMHaTLI paBHa
19 M2, a nnowaab BTOPO KOMHaTh Ha 5 M2 GonbLue, YeM NepBo.
Yemy paBHa nnowanb TPeTbeil KOMHaTbI?

@ Bbluncnn Hambonee yao6HbIM Cnocobom:
587 + (13 + 295) 246 - (19 + 46) (83 + 94) - 90
497 + 15+ 3 + 85 625 - 93 - 7 (729 + 167) - 729
@ CocTaBb BbIPXEHUSI M HAWOM MX 3HAYEHUs1 yA0OHLIM Croco6oMm:

a) K cymme yucen 45 n 36 npubasuts 5.

6) K uucny 91 npubasuts cymmy yucen 9 un 27.
B) N3 cymmbl yncen 76 n 48 BbivecTb 28.

r) U3 yucna 67 Bbl4eCcTb cymmy uucen 57 m 8.

Cocrasb nporpammy aeicTsumii. 1o Tbl 3amevaelub?

© o ®
@+b-c)-(d+k -t+n

2)(@a+b)-(c-d+k)-(t+n)
3)a+b-c-d) +(k-=-t+n
4)a+b-(c-d+(k-t+n)

4-n. 1. Nerepcon, 2 xn., v. 2

9 atan :CpaBHeHMe BefIMYMH

2 KJIaCC 3 Y.

3azaHue 8

(7) Haitam nnowanp 3aKpalueHHbIX Guryp:
a) 8™ 6) 9 am
- 2M A
5m 6 am 3 am

w
<

CpaBHM:
8-4-8[]5-8 4m 32cm [ ] 423 cm 20 m? [ 1200 gm?
29-:7[]3-29 308cm [ |3m 8 am 54 cm? [ ] 5 am?
5-16[ /16 +16-4 56a0m [ ]5m 6cm 800cm® [ |1 am®

3anuwm B TETPaaM yKa3aHHbIE CBOMCTBA COXEHUSI U BbIMUTAHWS,
BCTaBNsAs nponyLeHHble BykBbl. OBBLACHU MUX CMBbICH.

(a+b=b+... (a+b)-c=(a-...)+...j
(@+b)+c=a+(.+..) a-(b+c)=a-..-. | of

Mcnonb3ys 3T CBOWCTBA, BLIMUCIN YCTHO:
(378 + 564) + 36 (246 + 459) - 359
205 + (127 + 495) 732 - 186 - 14




_—— | YueBHukm ¢ 1-4 knacca
T.E.lemunposa, C.A. Kosnosa, A. J1. ToHknx
[ToaTanHoe nsyyeHue nnowagn.

1.3 PABMEP

1 atan. NpeacraBneHue o
nnowaau. NMNoHaTtue nnowanb

(] o Bu yXXe ymeeTe pas3nuuyatb ¢uUrypbl no LBeTy
n ¢opme. M0 KakMM U3 3STUX NPU3HAKOB PasnNUyalOTCA
durypel B Kaxpoir nape?

A—N O—@

[IpencraBieHue O TIOLAAA
aBTOPBI BBOJST C MEPBbIX CTPAHUL]
y4eOHHKA 1 KJ1acc.

Y4ueOHUK 1 KJ1acc 1 9acTh .BmecTo
noHATUA «Inomaae» aBTOPHI
yIOTPeOISIOT TaKoe MOHATHE ,KaK

@ o OHPEAEHMTE, YemM nNOXOXU n YeMm OoTIn4yarTCAa

durypbl B Kaxpgoin nape.

«paBMep»

[TpennaratoT cpaBHUTH GUTYPHI TTO

paBMepY. %ry;blogp::l;zgae,p::;/l MNOXOXWM WU 4YeM OoTInYyarTca
- — | []
o O

© Hasoeute o06Wuit npu3Hak Bcex ¢uryp cnesa.
6 O6wuin NpusHak Bcex ¢uryp cnpasa.




2 KJIacC 2 YacTh:
C4yeT KBaApaToB U3
KOTOPBIX COCTOUT PUTYypa

KNnaccoB BMecTe. LKOMbKO BCEro LWMWEK Cobpanu pevsTa’
(7] Kakas ¢urypa 3aHumaeT Gonblue MecTa Ha nnockocT?

a)

,_,
=
=]

~N|= o -
olon

HIOYO

38

BBE,ZLEHI/IE ITIOHATHUA:

2.31 NAOLWAAL ®UFYP. CPABHEHMUE TMJIOLIALENA

3HaKOMUMCA C OCHOBHBIM BOMPOCOM YPOKa

O] e Pacckaxute, Kakaa ¢urypa MONHOCTbIO MOMELWAETCA BHYTPU [Apy-
ron ¢urypbl (3aHMMaeT MEHbLUYI0 YacTb MAOCKOCTH), WMEeT MEHbLUYIO

o .

@ @ Hanpgute d¢urypy, KoTopas 3aHWMaeT HaWMeHbllyl YacTb nno-
cKOCTU (PUrypy C HavmeHblUeid Nnowaabio).

o/ m

Kak MOXHO cpaBHMBaTb nnowagu éuryp?

21

Y3Haém HoBOe

E’ @ MOXHO NM BbINONHWTL 3afaHue 1, NPOCTO B3rNAHYB Ha ¢ury-
pbl? Kak MOXHO BbiNnONHWUTL 3afaHue 2?7 CmoXeTe N Bbl €ro BbINOA-
HWTb, ecnn nepeBeAére Ha npo3pauyHyio Gymary Bce ¢urypbl M Hano-
XKute ux Apyr Ha Aapyra?

@ ChopmynupyiiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

‘WHoraa nnowaau ¢GuUryp MOXHO CpaBHWTb, MPOCTO B3MMAHYB Ha HUX. |
310 6blBaeT B Tex cCniyvasx, Koraa opHa ¢éurypa ABHO 3aHWMaeT Ha
MNOCKOCTU MeHblle MecTa, Yem Aapyras, wim ogHa ¢éurypa HaxoawTca
BHYTPU [APYron.

WHorga cpaBHWTb nnowaaum ¢uryp Ha rnasok He nonyvyaerca.
B 3tom cnyyae o¢urypbl MOXHO CpaBHWTb, HaNOXWB WX APyr Ha
apyra. Ecnn durypbl  coBnagyT npu HanoXxeHuu — uX Nowagu
paBHbl. Ecnn ke nepBaa ¢urypa MOMHOCTbIO MNOMELLAETCA BHYTPU
BTOpPOW - TO MAowagb nepeBon ¢urypbl MeHblie NAoWaau BTOPOW, a
_nnowaae BTOpon Gurypbl Gonblie nAoWapn Nepsoil.

anMQHREM HOBbIE 3HaHWA

[4] Pacckaxute, uyto 6onblue:

a) nnowaab CTeHbl WAM MAoWafb KAacCHOW AOCKM;

6) nnowagb TETPAAHOrO NMCTa WAM MNAOWaAAb CTPaHWUbl Y4ebHWKa;
B) nnowagb OKHa WM MOWagb CTeHbl, Ha KOTOPOW OHO HaXO[WUTCA.
@ [lpuaymainte CBOW NpPUMEpbl Ha CPaBHEHWE NOWaAAen.



2 atan: CpaBHeHuMe nnowaaen

«Ha rnas» : 3aganue
3aganue 1.CpaBHUTH
TTOIIAAY GUTYP XKETTOH 1
romy0oi GUTYpHI.

Kak u JI.T. [leTepcon aBTOpBI
y4eOHMKa 3HAaYMMOe BHUMaHHe
yAEeISII0T TAKOMY CITIOCO0Y
CpaBHEHUS TUIOLIAZIeN ,KaK
«Hcronp30BaHMe pa3smTnyHbIX
MEPOK»

JI.I'.IleTepcoH nonb3yeTcs: TAKUMU
MepKaMH,KaK:

*KBagpaTsl

*TpeyronbHuKu

2.32 NAOWAAL ®UTYP. CPABHEHME NJIOLLALEN

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpOKa

(] e CpaBHute nnowagn oéuryp.

@ Cmornn nu Bbl BbLINONHWUTL 3afaHune? [Oe BO3HWKNW 3aTpyAHEHuA?

o CmornM NV Bbl CPaBHUTb NNOWAAM KPacHOM W cuHen uryp?

21

Kak MoXHO cpaBHuBaTb nnowaan uryp?
Y3Haém HoOBoOe

2] o Ourypbl M3 3agaHvs 1 pasbunu Ha KsagpaTbl C OAUHAKOBOW
nnowaabio. Pacckaxute, Kakve GuUrypbl COCTOAT W3 OAWHAKOBOrO 4ucna
P,

KBagpatos. I:D

@ MoXHO nu Tenepb cpaBHUTb nowaan o¢uryp? Kak 310 cpenatb?
@ CdopmynupyiiTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpPOKa.

Mnowaab durypel — 370 BenuumHa. [AnAa M3MepeHua nAowaan WCnonb-
3yloT Mepku. OBWenpuHATLIMA MepKaMu MAOWAAN ABNAIOTCA KBaApaTbl,
XOTA MOXHO WCMONb30BaTb B KauyecTBE MEPOK W Aapyrue ¢urypbi.

MpumeHseM HOBble 3HaHUA

B] e CpaBHute nnowagn duryp.

[4] Bbipasute nnowanb NpAMOYronbHUKa B KBagpaTtax; B TPeyrosbHu-
Kax.
9 [loyemy 4mCNO KBaApaTOB MeEHbLUE, YEM YUCNIO TPEeyrofNbHUKOB?

=



ABTOPBI MCITOTB3YIOT U TAKOM
Cr1oco0,KaK HaJIOXKEHHUe.
OmHako IeTU JO/DKHBI CAaMU

NpeJCTaBUTh CMOXXET JIM O HA
durypa ymecTuTcst Ha Ipyrow.
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2.31 NAOWAAL ®UTYP. CPABHEHME MJIOLALEA

3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BONpPoOCOM YypoOKa

(] Pacckaxurte, Kakas ¢urypa MONHOCTbIO MOMELAeTcs BHYTPU ApYy-
ron ¢urypbl (3aHMMaeT MEHbLIYD YacTb MAOCKOCTH), WMEET MEHbLIYIO

o .

[Z] @ Hanpgute ¢urypy, KoTopas 3aHMMaeT HaWMeHbllyl 4YacTb nNo-
ckocTu (purypy C HaumeHblueil nnowaabio).

o /\ m

Kak MOXHO cpaBHMBaTb nnowaau ¢uryp?

-
Y3Haém HOBOeE

E‘ © MOXHO N BbINONHUTL 3ajaHue 1, NPOCTO B3rNAHYB Ha ury-
pbi? Kak MOXHO BbINONHWUTL 3ajaHve 2?7 CmoXeTe nM Bbl €ro BbiNos-
HWTb, ecnn nepeBeAére Ha npo3pauHylo Oymary Bce ¢urypbl 1 Hano-
Xute ux Apyr Ha ppyra?

@ CdopmynupyiiTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKa.

‘WHorga nnowagn ¢uryp MOXHO CPaBHWTb, NPOCTO B3MMAHYB Ha HUX. |
310 6blBaeT B Tex Cy4yasx, Korga opgHa ¢urypa SABHO 3aHUMaeT Ha
MMOCKOCT MeHblle MecTa, 4Yem Aapyrasa, wnv opHa ¢wurypa HaxogwuTca
BHYTPU APYroi.

WHorga cpaBHWTb naowaan &éuryp Ha rNasok He  nony4yaetca.
B 3tom cnyyae ourypbl MOXHO CpaBHUTb, HANOXWB WX [APYr Ha
apyra. Ecnu  durypbl  coBnagyT npu  HanoxeHunm — uX naowWaan
paBHbl. Ecnu e nepeaa ¢urypa mMONHOCTbIO MOMELWAeTCs BHYTPU
BTOPON - TO mnaowaab nepson ¢urypbl MeHblie nnowaan BTOPOW, a
 nnowaab BTOpon ¢urypbl Gonblwe naowaan nepsowt.

lMpumeHsem HOBble 3HaHWUA

(4] o Pacckaxute, uto Gonbue:

a) naowafb CTeHbl WAX MOWAAb KNAacCHOW AOCKY;

6) nnowaab TETPAAHOro NWUCTa VAU MAOWAAb CTPaHUUbl yyebHuKa;
B) MAOWaAb OKHAa WAW MowWwafb CTEeHbl, Ha KOTOPOM OHO HAXOAUTCA.
@ [lpuaymaiiTe CBOM NpUMEPbl HAa CpaBHEHWe MoLWaAen.




3 3tan :3HaKOMCTBO C eAuHULEN
U3MepeHus nnowanm

Bo 2 xiacce (2 yacTp) getu MR SVt ML MIOIAIM

3HaKOMSITCS C e,ILI/IHI/II_LEI.;I 3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpPOKa
E @ (paBHute nnowaaun oéuryp.

n3MepeHud riomaan -CcM2. _ d

¢ Cmornm nu Bbl BbINOMHWUTL 3agaHue? [louemy?
21

Kak MOXHO cpaBHuMBaTb nnowaan oéuryp?
Y3Haém HoBoOe

[2] o CpasHute nnowapu o¢uryp. Cmornu nu Bbl BbLINONHWUTL 3afaHue?
Mouemy?

a) 6) B)

¢ Cdopmynupyinte OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpOKa.

CpaBHUTb NNOWAAN MOXHO, CPaBHUB WX YWCNEHHble 3Ha4yeHua, HO
NUWbL NpW YCNOBWUWM, 4TO naowaan Obinm mM3MepeHbl OAHOW U ToW
e Mepkon (ogHOM M TOW e eAuHUUEen nnowaaw).

Mnowapb KBagpata €O CTOpoHOM 1 CM - 3TO OfHa_ M3  eaunHuy
M3MepeHus naowaan - KsBagpaTHbin caHTumeTp (1 cm?).

e

npumenaem HOBbI€ 3HaHUA




/ —_—
4 3tan :CnoxeHuve n BbluNTaHue Be€JINYUNH, BbiIPpaXeHHbLIX B

eAMHMUaAX OOHOro HauMeHoBaHUA.

Y3Haém HoOBOe

@ @ PacckaxuTe, Kak Hawnu nnowagb npamoyronbHuka ABCD.

1 cm2
B C
4 + 4 =4 .2 =8 cm?
A
B C
2 +2+2+2=2:4=8 cm?
A D

¢ Y10 O03Hayaetr B BblpaxeHun 4 - 2 uyucno 47 Yucno 27
@ Yto oO3Havyaer B BblpaxeHun 2 - 4 uucno 27 Yucno 47
¢ MoXHO nu cKasatb, 4yto 4 - 2 = 2 - 42

E] @ (CpaBHute (>, <, =).
3+ 2% 2 "3 5+ 4 %45 10 - 2 2 + 10

¢ ChopmynupyinTte OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKA.

[2. KJ/IaCC 2 4 ]




dTan .
3HAaKOMCTBO C HOBbIMU eANHUNLAMUN n3mepeHumsa sBesininH

3HAKOMCTBO C HOBBIMU BeJTMYMHAMU ITPOUCXOJUT BO 2 KJIacce:
Hanpuwmep , usyueHue iM2 1 M2. T vy

AR

ADOMETNYECKIENAE HC MBANHaas AN CITAMN

am

At I

ALl b

‘fz“y‘l.g';‘!y'c':fq? | Rt

f;,u‘

— w

1 am?2 = 100 cm? ‘
1 M2 = 100 gm? |

MpumeHsiem HOBble 3HaHMA

" A v3mepeHna GombliX BenMuMH yAOGHO MCMONb3oBaTh Gonblie |
mepku. [Mnowapb KeBagpata cO CTOpoHOM 1 AM - ewé opHa efguHu-
ua un3MepeHusa nnowaan - KBagpaTHbin peuumetp (1 am2).

Mnowaab KBagpata CO CcTopoHoW 1 M - KBagpaTtHbin metp (1 m2),
N

anMEHﬂeM HOBbl€ 3HaHuA

@ @ Haueptute © BblpeXbTe  MepKy-kBagpaT naowagbio 1 am2,
Haueptute npamoyronbHuK wwupuHoin 30 cm u anvHoii 40 cm Ha 6onb-
wom nucte 6ymaru. Bbipasute ero nnowaab B KBafpaTHbIX AeLyMeTpax.



Takue BeJIMYUHBI,
KaK ap U reKrap
U3Y4aloTCS B 4
KJj1acce

2.15 | EGMHMLUS MUIOLAGRM
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Yuumca ¢opmynupoBath HOBble 3HAHMSA

BbinuwmTe BEnuuMHbl B NOPSAKE BO3PacTaHua.

Mnowape nocénka KawuHO — oOpMH KBagpPaTHbIM KUNOMETP, Nnowans
KapToensHOro nons 338 MNOCENKOM — OfMH reKTap, a [AEeTcKas nnowanka
8 ueHtpe KawwuHo 3aHMmaetr opuH ap.

9 CmornM nu Bbl BbiNONHMTL 3apgaHue! Bce nu HassaHHble B HEM eauHULbI
U3MepeHus nnowanu Bam M3BECTHbI?

(Ap u rextap — eauHUUBI M3MEPEeHMA NNOLLaaM.
Ap — 3To nnowage Keagpata co crtopoHou 10 m.
1 4 = 100 m2.

MHorpa ap Ha3bIBalOT COTKOM.

B cotkax usmepstoT nnowagu AauvHbiX Y4acTKoB, HebonblumMx CafoB, Oropopaos.

lektap — 3to nnowape keBagpata co cropoHou 100 m.
1 ra = 10 000 m2.
\B rekTapax M3MepsloT nnolwaaM nonew, nocénkos, Hebonblwux ropogos.

MpumeHsiem HOBble 3HaHMS

9 Hanpgure:

a) nnowage y4acTka npsmoyronbHoi gopmbl anuHon 200 m, wwupuHon 100 m.
Bbipasute eé B apax;

6) nnowape keappata co ctoporoi 1 000 m. Beipasu eé B rekrapax, s
apax, B KBafpaTHbIX KWIOMETPax.

@ Boipasute: a) B apax: 1 ra, 3 km?; 6) B rextapax: 6 kmZ, 30000 a;
8) B KBagpatHbix metpax: 30 a, 4 ra.

¢ Pewwute 3apaum.
a) Mepmep 3acesn none nnoOWaaeld 6 ra KOPMOBbIMM Tpasamu: TUmode-

€BKOM, KOCTPOM, TfbipeemM M KNeBepom. THMMOMEEeBKOW OH 3aHan 3 nons,

KOCTPOM B [Ba pasa MeHblle, 4em Tumodeeskol, a knesepom Ha 120 a
6onbwe, uYem Tumodbeeskon. Kakylo nnowape oH 3acesn nbipeem? Kakas 3to
yactb nons?

6) Yrobbl 3acesTb oaMH KBappaTHbIM MeTp nons,
depmepy HyxHo 30 r cemsH. CkonbKo Kunorpam-
MOB CEMsiH €My HYXHO, 4Tobbl 3acesTb Yy4acToK
nnowaaeto 8 10 a? 8 20 a? 8 1 ra?

B) Yrobel oboitM no nepumerpy 6e3 ocraHoBOK
rnone nPSMOYronbHOM (OPMbl, (EPMEpPY  HYMHO
3atpatute 12  muHyt. CKOpocTb €ro asvKeHus
100 m/muH. Kakoi wwupuHbI 3TO none, ecnu ero
anvHa pasHa 500 m?




. I'IepeBop. BeJIN4YUH, BblPpaXXeHHbIX
HauMeHOBaHUU, B OoAHOpPOAHbLIEe BeJIN4YUHDbI, BblpaXeHHble B

eaAnHunuax apyrux HaMMEeHOBaHUM

KJIacC 3 4

@ Haugure:

a) nnowape y4actka npamoyronsHon cdopmbl gnuHon 200 m, wwupuron 100 m.

Boipasure eé 8 apax;

6) nnowaps keagpara co cropoHon 1 000 m. Beipasu eé B rekrapax, B

apax, B KBafpaTHbIXx KunomeTpax.

® Buipasute: a) 8 apax: 1 ra, 3 km?; 6) 8 rekrapax: 6 km?2, 30000 a;

3 KJIaCC 2 4

8) B kBagpatHbix metpax: 30 a, 4 ra.

m o | » PPN - aa o
hé@lﬁaamé B . , . .
a) B caHTMmeTpax: TAM, -S—AM, WAM, 0
1 1
> S de + M N
6)acm.mgm,s)sm. 7o M
[7] Pewure zapaun.
a)l Ha naur. nAawnauwa Anursa nananwunu WA nAananvnn

M;

Tnatuin uarT. aray nn-



7 atan: CnoxeHue U BblYMTaHNE BEJNINYUH, BblIpPpaXeHHbIX

B eAMHULIaX pa3HbIX HAUMEHOBaHUMN

3 K/jlacc 3 9

Boiumcrure

a) 3 m 47 cm — 19 gm; r) 600 cm? — 5 gm2 4 cm?;
6) 316 kr + 4 u; ) 20 km + 1000 m;

B) 5 M2 — 16 am?; e) 200 n + 200 gm3-4.

|| Ynutka npononana or KycTa po3 po Kkpeibua sunnbl «Kypuua» 9 m, npc
nonsas Kaxpayo MuHyty no 10 cm.

Korpa oHa Hauana cBoé pemkeHMe oT KycTa po3 K Kpbinbly, €cnu npu-
nonsna K nepsoi ctynewbke B8 10 4 15 mun ytpa?

HDocratouHo nu y Heé spemenn, utobbi cnpsTtathcs oT rocnoguHa Hunbco-
Ha noa nycTeiM BeApom, ecnu go sepgpa 45 am, nonati oHa byper ¢ ToW ke

4 Kjacc 4 3

CKOPOCTbIO, @ rocnoguH HunbcoH BbIMAET Ha KPbINbUO uemaz SN wwuw?

l'é;:'r‘lé—;-x;ﬁ”i-lnnbcon poaunca 12 mapta, a BcTpeu:
18 asrycrta cnepytowiero (BucokocHoro) ropa. Ckonbko
BcTpeun ¢ ynutkon? Ckonbko pHen?

E @ CocraseTe ¢ nomowpto Tabnuuy 3apaud  u

BE€NHYMHDI.

~n ™ N 1 b T v oMmnan nm T Juv ™M

5 20
Bbiuucnure.

a) 15 p. 80 k. + 25 k.
17 km 67 M + 23 km
5 kr 600 r — 900 r

2 M50 cm — 80 cm
7 8M 9 cm — 5 am
9 u 67 kr — 29 «kr

50ra-5ra 25 a

C 6) 3 1385 kr+ 771 615T
. Ppeun_ Pacciom 11p. 80 k. — 8 p. 95 k. 27 a2 + 100 mmd
OavHakosas —=— o 30 u 45 kr — 15 u 85 kr 400 am3 — 400 cm3
B) 314y — 245 kr + 10 u 28 «kr
: - 1MTkm 4 M — 356 m + 9 km 56 m
13 _MOHST ()., aonon |0 MOH 8 4 15 mun — 2 u 45 mun + 120 c
? MmoHet 150 mor
Bbipasute npubnuKEéHHO:
a) 189 mm B peuumertpax; r) 43059 m B kunomertpax;
6) 6250 r B Kunorpammax; n) 8295 kr B ueHTHepax;
B) 47 960 m? B apax; *e) 979 m? 8 rekrapax.

81



8 aTtan: YMHOXeHue un aeneHue BerIM4UHbI Ha YUCTIO

4 KJIaCC 2 YaCTb:

apara?
Boiumcnure. Bbipasute pesynbTar B KBagpaTHbIX MeTpax:
a) (100 a — 100 m?):9 6) (30 ra + 70 ra)-10

3anuMwmTte BbIpaXKeHMs K 3apadvam.
Ckopocte newexona v kKm /4. Kakoe paccrosHme oH npomaér 3a 5 yacos?

FANT T F NI , LR lv“uﬂ" *'ll , FU. LA ) r"‘ , L LA L} .F"v‘ LA AR AL LR LE A J F““' LA B
5 cm2 + 4 cm2:2 = 7 cml.

Ecnu HenonHbix KBagpaToB HEYETHOE KOMMYECTBO, TO OAMH M3 HUX CuM-
TaeTcs 3a OfMH MOMHbIM, @ AN OCTanbHbIX HEMNOMHbIX KBagpPaTOB MPUMEHSs-
eTca TO )K€ nNPaBuno, 4YTO M Bblle: [Ba HEMNONHbIX 33 OAMH NOMHbIN.

CeTKy M3 KBagpaToOB Ha Urypy HaAHOCAT C MOMOLLBIO NaneTKu.

Manetka — 3TO npo3payHas NNéHKa, pasfenéHHas Ha OAMHAaKOoBble KBap-
paTtbl: KBaApaTHble MMNNMMETPbI, KBaApPAaTHble CaHTMMETPbl, KBagpaTHbie
pgeuumetpbl. C nomMowbio nanetku HaxomaT npUBNMKEHHOE 3Ha4YeHue nno-

wanm Urypbl.
i uryp 3




—_—

9 stan

3 KJIacC 34

Cpasnu‘re (S; <<, =)

whhy
4}

1 am3 * 100 cm3
340 kr * 3 u 4 kr
600 ¢ *x 6 muH
800 am3 *x 1 m3

2 p. 24 kon. *x 242 kon.
2 cytok * 72 wvaca

100 mm * 1 am

100 cm? x 4 pam?

a) Jluka Bo BTOPHMK nomorana Kocte umctuts CTapuHHbIe MOHEeTbl M 3artpartuna

Ha 2310 -1— OT NONOBMHbI CYTOK, a Maisa 8 cpeny 3aTtpaTtuna Ha Takyro Ke pa-

3

6oty % OT TpeTbel 4YacTM CyToK. CKOMbKO BPEMEHM KaXpas M3 HWUX nomora-
na Kocre?

6) Kocts nopcuutan, 4to B KyslwwuHe xpavunocs 900 mepHbix koneek. Xsatuno
6bl 3TMX AeHer Bnapjenbly KNaga Ha MOKynKy napuka, ecnu napuk B 17 Beke
croun 10 py6nei?

u MOJXKHO NU cAenaTh TakMe PUCYHKM OAHMM ABMXKEHMEM PyKM, He obsops Hu
OOHOM NUHMM ABaXAabl?

T B o i 6 e ﬁ—T—( % 3 '

) O | 6 | B) | INAT

| | | L . ! 5 [ | I

| & o [ I | 4 55 T I I B N/ LN ‘ |

' R - | L | I IENE L

’ ! T LT TN ]
B T 1IN . ) . xAh L / I _j b LZPN]

/| Bbumucnure.

462-2 — 1244 106 (131 — 128) — 32-5 1635 — 86-6
1317 49643 47 - (320 — 42-7) + 65 674 + 204-3
2~ Nlesaona, 3k L3

:CpaBHeHMe BeJIMYUH

9

4 KJIacC 2 4

Cpashure (>, <, =).
12000 cm? % 12 am?
12 km x 1200 m 12000 mm *x 1200 gm
12 u x 120 «kr 1120y x 1200 kr

u Ha kakue rpynnbl MOXHO pa3buTb TPeyronbHUKM Ha deprexe?

TET] ST T T T R T T T T

12000 cm3 x 12 am3

lay | [ [ 16) [ | | Im) 11 1lr) gy t 011
@ Kakoli M3 TPEyronbHMKOB Ha PUCYHKE MPMHALNEKMUT MNEPECEYEHUIO MHO-
ecTea paBHOBEOpEHHbIX TPEYroNnbHMKOB M MHOXECTBA MNPSMOYrofbHbIX Tpe-
yronbHukos?

paeHobeppeHHbie

TPeyronbHUKM MPSAMOYrofbHbie

TPeyronbH1KK

® Yemy paeHa nnowapb TpeyronbHuka B)? Yemy paseH ero nepumertp?
(BbinonHute Heobxogumble H3MepeHus.)

Kakve umcpbl Hapgo 3anucatb BMECTO %, 4YTOBbl BbIYMCNEHMS OKa3anuch
BepHbIMM?

3xdx

* 23

%331

_ k2%
8x3
4327

n l'lepenc»(wre OBE ManouYku TaK, 4Tobbl PaBeHCTBO CTano BEepPHbIM.

MEMX_|—CEL_XT=MMEE XX

@ [loctapaiiTecb HaWTM HECKonbko cnocobos.

75



| YyeBHuku ¢ 1-4 knacca

H.b.NctomunHa
[TloaTanHoe nsyyeHue nnowiagn.

1 atan: lNpeagcTtaenenme o nnowagun.lonsatue «lnowagb»

H.b.McTtomuua mpencraBiser ydauiumcs GUrypa,pa3Hbie IO pa3MepaM.
3aganus :Yem cxoxxu pUTYpBI,a 4€M Pa3TUIAIOTCS?

|1K]IaCC1‘{CTp81/ICTp38 I

12. Yem noxoxu oburypsl B kaxnoi nape? Yem
OTNNYHaKTCA?

A .
e

83. No kxakoMy nNPU3HAKY MOXHO  Pa3NOXUTL
m KBaaparel Ha Ase rpynnsi?

A |




MNEPEMECTUTENIbHOE CBOMUCTBO
YMHOXEHUS

202. Jorapaiicsi, KaKk MOXHO OMNPEAEenUTb YUCIO
MaJsieHbKMX KBagpaTOB Ha PUCYHKE.
® CpaBHu CBOW OTBET C paccyxgeHuamu Muwum
n Mawwn.

T T TV [ T
| S e ol M

=)

=1
»

kS

% o

HyxHO cocuuTatb 4UCNO  KBagpartoB B
- oQHOM psigy. 3areM  nocyuTatb, CKOJlb-
=7 KO Takux pPsSOoB Ha PUCYHKE, M 3anucarb
BblpaxeHue 14 - 7.

Ho moxHO wn no-gpyromy. Cocuutatb 4uc-
Nno kBagpatoB B ogHom crtonbue. [lotom @;2

nocYUTaTb, CKONbKO Takux CTONOLOB Ha
pUCyHKe, M 3anucaTtb BblpaxeHue 7 + 14.

3Ha4YnT, MHOXUTENU MOXHO NEepecTaBNsTb
W Tak Xe, Kak craraemble, U OT 3TOro pe-
i*’ 3ynbTat He uameHutca?!

JaBaii npoBepum aTO Ha apyrux 2

BblPaXeHUSsIX.
1848 2)6 - 3 3)4 5 4) 9 - 4
6 -8 3°+*6 5+ 4 4 -9

Bo 2 kiacce H.b.MctomuHa gaer 6osee
oAPOOHOeE TIpe/iCTaB/IeHHe O IJIOIIAIH.
HaxoxaeHue miomaam oHa CpaBHHUBaeT
C IIepeMeCTUTE/IbHBIM CBOMCTBOM
ymHOXeHUs.[Ipu aToM purypa yxe
Mozie/laHa Ha KOJIMYeCTBO OAMHAKOBBIX
KBaJIPATOB.

lZ KJIaCC 2 Y. l




BBOAUTCA B 3 KJIACCE

YMHOXEHME. NMNOLWALb ®UIYPHI.
CPABHEHME U U3MEPEHME NMJNIOLUALEN

82. Pasbeii durypel Ha aBe rpynnel  Tak, YTOGH
nobas odurypa ogHOR rpynnel nNnoMew@anace B
moboit durype apyroi rpynnsi.

M

CpaBHu CBOW OTBET C paccyxaeHmsimm Mawm
n Muwum.

S aymao, B opHo#t rpynme OyayT MaleHb-
Kkue ¢urypsl, a8 B aApyro#i Goasmme, Tak
Kark /mobas MaJeHbKas QUIypa NDOMECTHTCHS B
Goasmoit. Ho kax »10 npoeepmurs?

Hano wMenonb3oBaTh AJsi 9TONO  OPO3paYHBIN
daitn.

@ MNepesean wa npospayHsin nuct OGymarm  nio-
Oyl0 ManeHbkylo Gurypy W Hanoxu eé Ha
mobyio Gonswyw. Bor Tak:

A

@ B a3roMm cny4ae roBOpsT, 4TO naowans cuHen
durypsl Gonblwie, 4YeM naowanb Xenron o¢u-
rypel, v nnowans XEeéntoi ourypsl MeHbLue,
YeMm nnowans cuHein Gurypsl.

22
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2 atan: CpaBHeHuMe nnowagen

° «Ha IJIa3»

B 3apanum 82 MOYXHO «Ha
I/1a3» CPaBHUTH IJIOLIAAU
HEKOTOPBIX QUTYP.

» «Hanoxxenue»
B 3aganum 82 e purypsr ,
KOTOpbIe HeJIb3s1 CDABHUTD
«Ha rimas»MoXHO
CPAaBHUTH TaKUM
Cr1ocoO0OM ,KaK
«Hanoxxenue»

YMHOXEHME. MNOLWALb DUTYPHI.
CPABHEHME U U3MEPEHME MNOLUALEN

82. Pasbein ¢urypsi Ha aBe rpynnel  Tak, NTOGHI
nobass o¢urypa opgHOW rpynnel noMmewanaces B
moboin durype apyron rpynnsl.

M

CpasHv cBOW OTBET C paccyxaenvsimu  Mawwm
n  Muwmn.

S aymawo, B oaHoit rpynne OyAyT MajleHb-
kue Gurypsi, a B apyro#i Goaebmwe, TakK
Kark Jobasa wMaZeHbKAs QUIypa NDOMECTHTCHA B
Gonmsmoit. Ho kax o710 nposepurs?

Hano wCcnoas3osBaTh AJs  9TONO  OPO3pAYHBIN
daitn.

@ MNepeseay Ha npos3paynbin  nuct OGymaryw  nio-
Oyl0 ManeHbkylo GuUrypy W Hanoxu eé Ha
nobylo Gonbwyo. Bor Tak:

JA

@ B artoMm cny4ae roBOpsT, 4TO nnowans CcuHein
durypsl Gonblwe, 4YeM nmnowagbk Xenton ou-
rypel, v mnowans Xeéntoi ourypsl MeHbLue,
Yem nnowans cuHen urypsl.

22




e BHEHHNE «C ITOMOLIBIO PA3/ITMYHBIX ME€POK»

H.b.MictoMrHa BBOOUT MHOXeCTBO Pa3/MYHbIX MepoK.Hanpumep:

106. Mawa wusmepuna nnowaas ¢urypsl  cnpa-
Ba CuHell mepkoi, a nnowans ¢urypsel cne-

Ba KPacHOW MepKOW.
104. Mawa » Muwa, wCnonb3ys pPasuyHbie Mep-

KW, CpaBHMBaNW IIOWAAN NPAMOYTONbHUKA W ; | 4
KBagpara. :

[

duryp?

Mawun.

£EE

© Moxetr nm Mawa cpaBHuTh MIOWAan AaHHbIX

- CpaBHu CBOW oOTBEeT C oOTBeTaMMu Muwm wu

nonbaosBaTeCs  oxmoit  mepkoit. Iloeromy muo-
maan GuUryp TAK CPABHHMBATE HEJXb3s.
S mwe cornacia ¢ Mumeidi. Mepku pasHse
no d¢opme, HO M OxHA, M JAPYras 3aHHMA-

Mepkn pasHele, a AJAf CpaBHEeHHsA IIoOLIAzeR
g TAK JKe, KAK JUIS CpPABHEeHMS JUIMH, HAJAO

4

OT NOJIOBHHY KJETOYKH. 3uayuT, mwnomann
Y Mamm mromaas NOPAMOYTIONBHHMKA  paB- MepoK omumakossie. [losromy st mory cpas-
na 16 w~epxkam, a mIOmazL KsajgpaTa — 5 R apent. ROESE TR omeT, T
18 wmepram. « Kro npas: Mwwa wnm Mawa?

v Mocuywurail, CKONBKO OOHMX W LOPYrUX MEepoK B

¥ Mumm mnomaas NOPAMOYIOJBHHKA  pas- Kaxaoi  durype.
Ha 32 wmepkaM, a IUIOMAAL KBajgpaTa —
36 mepram.

- Kakoin mepkoi nonb3osanace Mawa? Kakon —
Mwwa? MNpo kakue MepkM MOXHO Ckasarb, 4TO
Yy HuX oavHakoBbie nnowanm? Movemy?



/ —_—
3 aTan :3HaKOMCTBO C eAuHULEn

U3MepeHus nnoiiaam

B 3 kacce (19acTh) MPOMCXOAUT
3HAKOMCTBO Cpasy C TAKUMH eJUHUIIAMU
IUIOIIAU, KaK MM2,CM2,IM2 U M2

Ilo cpaBHeHMIO C ApyrumMu aBTopamu H.
b.MlcrommrHa He BBOOUT TaKHe
e JUHUILbI TJIOIIAU ,KaK ap M reKTap.

Ana wnaMmepeHus mniowanu wucnonb3yloT Ksappa-
Thl, Y KOTOpbIX [/IMHE CTOPOHbI paBHa 1 MM,
1em, 1am, 1 M.

Mnowans kBappara CO CTopoHoOW 1 MM —
KBagpaTHbiii  MwuumeTp (Mm?).

Mnowans kBagpara €O CTOpoOHOA 1 cm —
KBaapaTHbiA caHTumeTp (cm?).

T 1

— aT10 KBagparHbii caHtumerp (1 cm?).

350. Haveptv B TeTpagu keagpar, AnMHA CTOPO-

Hbl koTOporo — 1 am. lMnowanbL 3TOro KBan-
pata — KBagpaTHeii geummerp (am?).
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atan :CrnoxeHune n BblMUTaHMNE BEJIUYMH, BblpaXeHHbIX B eaAnHULUax

oAHOINo HaMmmMmeHoBaHUHA.

‘ 3 KJIaCcC 2 4 |

390. Ha ckonbko HYXHO yBenuuuTb 4 am?, 4TOGbI
nonyumts 1 m??

114

‘ 3 KJIacC 2 4 \

3agaHne19:

«YHemy paBHa nnowagb 2x
NPSAMOYrOSIbHUKOB? »

(HanTn nnowanb 1 CroXnTb UX 1
HaNTWU Nnowaab
NPSAMOYrOSIbHUKOB)

19. Nonvaysce Tabnuueir, cocrass 3apaun U 3anus

LT wu wux peweHus.
BenuuvHel
Onuuva | Wupuea | MNepumerp | MNnowank

Mpsimo- (cm) (cm) (cm) (cm?)
YroNbHUKN

1 8 28

2 4 36

3 9 72

4 8 7

20. [lnvHa CTOPOH OAHOrO MPSMOYronbHUKA 8 CN

21.
L)

22.
(A

m 3cm, a ppyroro — 4cMm u 3 cm.

Bo ckonbko pas nnowapb OOHOrO MNPSMOYIrofk:
Huka OGonbwe naowaawn apyroro?

Ha ckonbko nnowans O[AHOro NPSAMOYFONLHUKE
6onbwe nnowaan Aapyroro?

YeMy paBeH nNepuMeTp Kaxaoro nNpsiMoyronbHn:
ka?

Y Kkakoro npsiMoyrosiHuka nepumerp OGonblue v
Ha CKONbLKO?

Yemy pasHa nnowanb ABYX MPAMOYrofibHUKOR?

OnuHa npsiMoyronsHvka B8 3 pasa Gonblwe erc
WUPKUHBL. Yemy paseH nepumerp NpPSMOYrofik:
HWKa, ecnn ero wupuHa pasHa 9 cm? 2 am?

Mepumetp npsimoyronbHuka 40 cM, a CymMmi
ANMH  TPEX ero CTOpoH paBHa 28 cM. Yemy
pasHa nnowanab 3TOro npsaMoyr onbHUKa?

9




dTan .

3HAaKOMCTBO C HOBbIMM eANHMLAMN U3MEPEHUA BENTUYUH
(Bce eanHunubl namepeHnsa H.b.UctomuHa BBoauT cpaly B 3 Knacce)

Hdanee ap v rektap He BBOOATCA.

6 aTan: lNepeBon BeriIYUH,
BbIPpaXeHHbIX B eANHMLaX OOAHUX
HaMMeHOBaHWN, B OAHOPOAHbIe
BeJINYMHbI, BblpaXXeHHble B
eAuHUUaxX Apyrmx HaMMeHOBaHUMU

Mnowaan MOXHO CpasBHUBATL, CKNAALIBATH,

Mnowaas — 370 BenMumHa.
BbIYMTATb, YMHOXaTb W [ENUTb Ha YWUCNO.

351. 3anvum  eaunnusl  nnowaan: 1 Mm%, 1 am?,
1 M’ 1 cM® B nopspke yGbiBaHus.

352. Bo cxonbko pa3 1 cm® Gonbwe, 4Yem 1 mm??
Bo ckonbko pa3 1 gM® Gonbwe, sem 1 cm??
Bo ckonbko pas 1 m° Gonbwe, uyem 1 am?*?

353. Bufepu BenMuMHL, KOTOPLIE MOXHO CpaBs-
LTJ] HuTe, ¥ nocraee 3HakM > wam <,

NNEEm ... T 2) 3kr..2cm
6m.. 10 m 12¢cm ... 7 ¢cm

354. Kakas sennuuHa «<NULWHAR»?
1) 57 cm, 12 mm, 21 mm?, 12 M, 5 com.
2) 35 cm?, 12 mm, 7 M?, 32 mm?, 54 w2,

355. Bubepn BenUuMHL, KOTOPHIE MOXHO CROXWUTH
1) » sanwum pasencrea.

3k, 12mm?, 27 cm, 15k, 2 oM, 2 cm?
356. Yverbum B 8 pas.

1) 72 mm? 2) 56 cm? 3) 64 m?

4) 24 pw? 5) 32 cm? 6) 48 mm?
357. Pacnonoxu BenuuMHbl B NOpsAKe BO3pacTa-
LT Hus.

12 M2, B8 M3, 216 mm?, 24 nm?, 56 cm?, 148 cm
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pPa3HbIX HAUMEHOBaHUN

n: CnoxeHune n BblMUTaHNe Be€JINYUNH, BbiIpPpaXeHHbIX B eAnHULUax

385. Ha cronbko 9 pecaTkoB Thicsd Gonblie ae-
BATM pecsTkos? Buibepu oTBeT.
1) Ha 90010 2) Ha 89910 3) na 90090

386. Yvenbwm uucno 73845 wa 1451, BeiGepwn
4UCNO, KOTOPOE NONYHMIIOCH.
1) 72314 2) 72494 3) 72394

387. B paspesanke B Aesstu psgax no 8 nank-
10. U3 kaxporo psaa Buipanu no 6 nansto.
CKONbKO Nankto oCTanocL B paspesanke?

388. PaccmoTpu pucyHku. Boiepu BepHoe yTBepX-
LieHue.

koroporo 20 cm?
392. BuiGepn BennumHy,

1) 24 pm? 2) 9 m?

3)4am n 3am

1) Mnowans *&ntoit ¢urypsl Gonbwe naoua-
AN PO30BOWA.
2) Mnowaps Po3oBoit ¢urypsl B 2 pasa 6onb-
we nNowann Xenton eurypsl.
3) Nnowapb XEntoi GUrypsl MeHblwe nnola-
AW PO30BOA  uUrypsl,

389. Kakyio senuumHy Hano ysenwunts 8 100 pas,
4106kl nony4uTb 500 Am?? BuiGepu oTBET.
1) 500 cm? 2) 5 M2 3) 50 am?

390. Ha cKonbkO HYXHO yBeAMuUTb 4 AM?, 4TOGbI
nonyyuts 1 mM??

mambl 18 : 6 perein?

no.

YnTaemomy.

114 115

391. Yemy pasHa nnowans

396. Mama paspana petam
KOHGDET MNoNy4un  Kaxabiin

ot 3 KJIacc 2 4

KOTOPYIO  MOXHO  Mony«
YUTb, W3MEPMB MIOWAAL KOMHATHI.

393. BuiGepu CTOPOHbI  NPSMOYroNbHUKA, KOTOPBIA
MMEeT HaMMEeHbLUYIO naowanb.
1)3aM n 7cm 2)10cm u 20 cm

394. Kapanpawm pasnoxwnu B KOpPOGKW. CKOMBKO
kapaspawein B kaxaon kopobke,
Gosanocs 63 : 9 kopobok?

395. Vs Bupaxenwii: 36 + 30, 24 : 6, 9:3 Bb-
6epu 10, B KOTOPOM genumoe Ha 6 GOnble
[ENUTeNs, W HAiaM ero 3HaueHve.

ecnn norpe-

Cronbko
ecnu y

397. Vs suipaxenwin: 32 + 32, 15: 15, 77 Bbl-
Gepu TO, B KOTOPOM AENNMOE PaBsHO AeNuTe-

398. 13 suipaxennit: 27 — 27, 16 + 16, 8+8 Bl
Gepu TO, B KOTOPOM pPaBHbIE MHOXWUTENN,

399. U3 suipaxenwit: 19 : 19, 8 — 8, 9+9 sbIbE-
P TO, B KOTOPOM YMEHbLUAEMOE PaBHO Bbix

Lol w o S 2 ~

10. Nepumerp keappata paseH 8 cMm. Haign ero
nnowaanb.

* Kak wu3aMmeHuTCs nnowanb Ksaapara, ecnu

CTOPOHY YBENWUUTL Ha 2 cM?
Hauyeptn aTtn ksBagparbl.

6




8 aTtan: YMHOXeHune n aeneHue BeriMdMHbI HA YUCTHIO

3agaHuna 352 356.
(3 kn1y)

Mnowanb — 3TO BeNUYMHA.

Mnowaan MOXHO CpasBHMBaTb, CKNaAbIBaTh,
BblYMNTATb, YMHOXaTb U [Oe/MTb Ha 4YUCcno.

351. 3anvum  eauHuusl  nnowaan: 1 mm?, 1 am?
0 1™, 1cw B nopsake yGuisanus.

352. Bo cxoneko paz 1 cm® Gonbwe, 4Yem 1 mMm*?
Bo ckonbko pa3 1 aM® Gonblwe, yYem 1 cm??
Bo ckonsko pa3 1 m® Gonbwe, 4em 1 am®?

353. Bubepr BenNMuMHLI, KOTOPLIE MOXHO CpaB-
HUTL, W NOCTaBb 3HaKNU > wm <,

HNEm ... T 2) 3kr..2cm
6m.. 10 m 12cm ... 7cm

354. Kakan BenuuuHa «NULWIHAR»?
1) 57 cm, 12 mm, 21 Mm%, 12 M, 5 om.
2) 35 cm?, 12 mm, 7 M2, 32 mm?, 54 om.

355. Bubepy BenuuMHbl, KOTOPHIE MOXHO CROXUTH
M 3anMwM paBeHCTBa.

3k, 12 mm?, 27 cm, 15 kr, 2 oM, 2 cm2.

356. Yverbuwmn B 8 pas.
1) 72 mm? 2) 56 cm? 3) 64 m?
4) 24 pm? 5) 32 cm? 6) 48 mm?

357. Pacnonoxu BenuuMHel B NOpPsAKe BO3pacTa-
HUSL.

12 M2, 8 M3, 216 mm?, 24 nm?, 56 cm?, 148 cm?
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9 atan :CpaBHeHMe BenMM4YnH

31<JIacc1q l

Mnowans — 3TO BeNUYMHA.

Mnowaam MOXHO CpasBHWBaTb, CKNaAbIBaTb,
BblYUTATb, YMHOXaTb W [eNUTb Ha HUCNO.

351. 3anvwm  eaummusl  nnowann: 1 Mm%, 1 amd,
3 1™, 1cM B nopspke yGuisaHus.

352. Bo cxoneko pa3 1 cm® Gonbwe, 4Yem 1 mm??
Bo ckonbko pa3 1 aM® Gonblwe, yem 1 cm??
Bo ckonsko pa3 1 m® Gonbwe, uyem 1 am*?

353. Buibepu BenMuMHLI, KOTOPBLIE MOXHO CpaB-
HUTB, W NOCTaBb 3HaKM > wmn <.

1)E5m ... T M 2) 3kr ... 2 cm
6m.. 10 m 12cm ... 7cm

354. Kakas BenuuMHa «<NULIHAA»?
1) 57 cm, 12 mm, 21 Mm%, 12 M, 5 om.
2) 35 cm?, 12 mm, 7 M2, 32 mm?, 54 am
355. BuGepn BenuunHb, KOTOPHIE MOXHO CROXWUTH

[ » sanvum paeencrsa.
3kn 12 mm?, 27 cm, 15k, 2 oM, 2 cm?

356. Ymerbum B8 8 pas.
1) 72 mm? 2) 56 cm? 3) 64 m?
4) 24 pm? 5) 32 cm? 6) 48 mm?
357. Pacnonoxu BenuuMHel B NOpsAKe BO3pacra-
HUS.
12 m?, 8 Mm%, 216 mm?, 24 nm?, 56 cm?, 148 cm2

1z

2.
LT

l 4 KJIacc 2 4 \

3anuinM BenuYUHbl B MOPSAKE BO3pacTaHUSA.
1) 5085 am, 5085 cm, 5085 km, 5085 m

2) 38 m?, 38 am?, 38 cm?, 38 mm?

3) 30 am 5 cm, 306 cm, 28 am 3 cm, 2803 cm

3anuwm eauHUubl ANMHBI B NOPsAKe BoO3pac-
TaHua: 1 km, 1M, 1 am, 1 mm, 1 cm.
Bcraeb nponyweHHsie  4ucna, 4tobbl  nony4u-
Cb BEpPHble paBeHCTBa.

N1km=__m™M 2)4km 1286mM = . ™M
1TmMm=_. am 4mM3am=_ am
1am = . CM 6mM30cm = . am
1ecm = . MM 43 opm B cm = ., CM
1M=_. ¢c™M 3mM5cm= . cm
1M=_. MM 4km8mM=_ M
1kM = . M 94 m6am= . am

3



| YueBHukm ¢ 1-4 knacca
N.N. ApruHckas, E.lN.beHeHcoH,J1.C.UTnHa, C.H. KopmunwimnHa
[ToaTanHoe nsyyeHue nnowagn.

1 aTan. BeisBneHue npeacraBneHnn pedbeHka o aaHHou BennunHe. BeegeHue
NOHATUSA.
BBoauTcs nousitue «Pazmep»

MpeameTtsl MOXHO CpaBHMBATb MO pasmepy.
OCMOTpM Ha OCEHHWEe JIUCTbS KNEHa. CpaBHM ux. Yem oHu

? ) e - :
noxoxu? Yem pasnuyaiorcs? o YeM MNOXOXM Msiun Ha BepxHern nonke? Yem noxoxu msauu

Ha HWKHeW nonke?
& UeM OT/IMHAIOTCA MSYM HA BEPXHEM MOJKE OT MAYEW Ha HUXK-
K HeHh nonke?
VRV GB\ @\ gRe
) (

s Pacckaxu o kaxaom nucte. MepPBbIA — maneHbkui Ko-

Tenepb cpaBHU MOJIKM MO KOJMYECTBY MAYEM.

Ha kakoit nonke msyeit GONbLUE, Ha Kakoi — MEHbLUe?
CocuMTtaih MauM Ha niobOW M3 MOMOK.

» Yem MOXoXKM Mexay cobow Bce MsuM Ha ceete?

» Hasoeu npepaMmeTbi, KOTOpbiE MOXOXW Ha MA4 no copme.

Kakoi nuct «amwHuin»? Mouemy? OB6bSACHUTE CBOM OTBETHI.




Bo 2 xmacce (2 yactb) aBTOpsI Hapsiay ¢ H.B.MictomuHoit codeTator
C1I10co6 HAXOXKAEHHS IUIOLIATH C IIEPEMECTUTETLHBIM CITOCOOOM
YMHOXEHHSI.

1) Haigu 3HaueHus npou3seaeHWi C NOMoOLWbIO Tab-
NUUBI YMHOXEHUSA.

3-2 4-3 5-2 4-5 5-3 4-2
2) B kaxaom npou3seeHMM NOMEHSH MecTamu MHO-
xutenu. Hanau 3HaueHus npou3BefeHui.

3) CpasHu napbl paBeHCTB C OAMHAKOBbBIMM MHOXM-
tenamu. Cpenan sbigoA.

CpasHu cBOIO (hOPMYNUPOBKY C TaKoOW:

€CNN MHOXWUTEeNU NOMEHSITb MecTamu, 3Have-
HUE NPOU3BEAEHUA HE W3MEHUTCSH.

370 NnepemMecTUTeNnbHOe CBOWCTBO YMHOXEHUS.
B o6meM BMAe ero MOXHO 3anudcaTtb Tak:

4) MNposepb BbINOAHEHWE NEPEMECTUTENIbHOMO CBOW-

CTBA YMHOXEHWS, NOACYMTAB KONMYECTBO KNeToyek
B NPAMOYrONbHUKAaxX pa3HbiMKW cnocobamu.

1) He BbinONHAs AEACTBMM, NOCTaBb BMECTO ... 3HAKW
CpaBHEeHUA.

53 .. 35 I 4-2 ... 4-3

844 .. 83 6°T e 176
2) Nposepb, BLINOAHWB AENCTBUSA.

@Coc*rasb BbIDAKEHWUA M HaWAM MX 3HAYEHMA.

» Yeenuub uucno 3 B8 4 pasa. « [lsaxkabi cemb.
» YMHOXb BOCEMb Ha 5. « Tpwkabl AessTb.

62



[TousiTue xe «ITnonragp»
BBOZUTCA B 3 Kaacce (1
YaCTh):

[Ipyryem aBTOpHI He
Cpa3y 3HAKOMSIT CO
crioco06amMu CpaBHEHMUSI
IUIOLIa e, a 6ojee
MOAPOOHO Pa3bSICHAIOT
MTOHSTHE.

!
|

. W B S e i i, S Wy

. OB

IIOMAXD B EE H3MEPEHME

0 1) Usmepb anuHy kaxkgoro oTpeska.

B
A,/‘—"

M o

K

Kakue eleé eauHuULbl U3IMEepeHUsa LONINWHDbI Tbl 3Haewb?

3anuwmn ux obo3HauyeHus.

2) BbinonHn Heobxopumbie U3MeEpPeHUs
M HaWau nepuMeTpbl MHOrOYrosbHMW-
koB. Bbipasu 3HaueHus nepumeTpoB B
pasHbiX eAUHULAX HM3MEpEeHUs.

3) Tebe 3HakoMO cnoBo «naowagb»?
Yto Tbl noHumaewb nop 3TUM CHo-
Bom? PaccmoTtpu pucyHku. B kakwux

cnyyasix CNnoBO «njolwagb» MMeeT Ma-
TemMaTuyeckum cMmbicn?

Mockea.
KpacHas nnowagb

e 4

Mansp okpawwusaet |
CTEeHYy nnouwagbko }
10 kBagpaTHbIX MeTposB |

Phwy [1nowans nons 15 rexrapoa}




aTtan: CnocoObl cpaBHEeHMA nnoLwaaeu

N.N. ApruHckas, E.lN.beHeHcon,J1.C.NTuHa, C.H. KopmuiumHa 3HaKoMST C
Takumum cnocobamm cpaBHEHUS NNOLWAAN, KaKk: (17 1) 3anmum nowepa uryp © nopsaxe yeennenwa

WX NNOWAAHU.
//v \
/

~ Ly :
\ a8 n )

\[\)

* «Ha rmas» . W WA

=T a
3 3 | 2> T a7 7
aZlaHue 4:3anmrcaTtb HoMepa GUryp B [ Ay <
HOPH'D;Ke YBe]II/IquI/IH H]IOHJ'a'H'H’KOTOpre 2) HauepTn Heckonbko APYrux uryp ofWHaKoBOW
MOYKHO CpaBHI/ITb «Ha r1as» opMbl B NOPsAKE YMEHbLEHUA WX naowagu.

3) Cpasuu nnowagu curyp: 1 v 2; 3 v 4; 5 un 6.

P,
|6

2

*«Hanoxxenue»

*3asaHue 5:
HanoxxeHue ogHOM PpUTYpHI HAa APYTYIO.
CpaBHUTB TJIOIIAA.

Jlerko nu 6bino y3HaTb, y Kakoih curypbl naowasb
6onbwe?

4) CpasHu nnowagu cduryp: 1 u 3; 1 v 5. MoxHo
nv patb TouHbii oteetr? O6bacHu, nouemy.

5) 3anuwu gpyrve napbl pUryp no PUCYHKY, nno-
Waau KOTOPbIX NEerko CPasHWTb, M napbl duryp, Ans
KOTOpbIX 370 cgenats TpyaHo. O6bscHu cBoWM
smbop.

5

-.,—-—-. — . g —

(& u) Cpf-mnn NAOWaAW MHOTOYrONbHUKA M Kpyra B Kax-
Aown nape curyp. lMnowanb kakow churypsl Gonbiue?
Kakoit meHbwe? [Moyemy?

ARGS®




* «Mcronp30BaHMe pa3nTUuYHbIX MEPOK»
ABTOpPBI y4eOHMKA UCIOIB3YIOT MHOXKECTBO Pa3TUYHBIX MEPOK: KBaZ[paT, KPyT
,TPEYTOJIbHUK ,1IIeCTUYTOTbHUK

C )1) PaccmoTpu mepku, paHHbie Ha puUcyHKe cnesa.

Bbibepn M3 HUX nopgxopsuiMe [ns M3MepeHWUs nno-
wanu npsMoOyronbHWKa W NAOWaAM KsagpaTta Ha
pUCYHKe crnpasa.

-

O

2) Cpenan uepTexu uUryp, KOTOPble MOKaXyT,
CKONbKO pa3 BbibpaHHble MepKU MNOMEeCTUAUCL B
Kakgon durype. Kakas mepka okasanacb camow
yAOOHOW ANA u3MepeHWUs nnolwanu AaHHbix uryp?

@@1) CpasHu 3agaum.

a) ¥ Kocrtu B kosutekiun 8 Mogeneil rpy3oBHKOB,
a JIETKOBBIX MalIMHOK B 4 pasa Oosbiie. CKoub-
KO B KOJJIEKIMH JIEFKOBBIX MallMHOK?

6) ¥V Bacu B xomiekuum 8 Mojesieil rpy3oBUKOB,
a JIerkoBbIX MammHok Ha 4 Ooapiue. CKOABKO
B KOJITEKIMH JIETKOBBIX MAaIlMHOK?

B uben konnekuuum 6Gosnbwe nerkosbix MalMHOK?
O6vbsacHu ceow 8biGop.

2) Pewwu 3apaun. Yem pasnuuaiotcs ux peweHun?

3) UameHn Bonpoc kakpoM 3agauu Tak, 4tobbl no-
NYYUIUCb COCTaBHble 3apayu.
3anuinM HOBble BONPOCHI WM pelleHua 3agad.

C? 1) Ons usmepenus nnowaau ksagpata Onsa, Cows

u Makcum Bbibpanu pasHbie mMepku. Kakyio dury-
py Bbibpan KaxAabli, Tbl BUAMIbL HA PUCYHKaX.

Bce petu ypayHo Bbibpanu Mepku?
O6bacHu.

2) Kakyio MepKy Tbl cuuTaelwb Hau-
6onee ynobroin? [Moyemy?

3) PaccmoTpu HOMMKM Ha pUCyHKax
BHM3y. Kakue ™Mepku ona uamepeHus
niowagM A[OMMKA MCNOJb30BaJIUCh
B Kakgom cnydae? [lnowanb kKako-
ro U3 HWUX MOXHO OMNpefesiuTb TOYHO
B BbiGpaHHbIX Mepkax?

Mouyemy nnowapb Apyroro Aomuka
TaK y3HaTb Henb3s?




3HAKOMCTBO C CM2.

OfHaKo aBTOPBHI YKa3bIBAIOT
Ha TO, YTO CYLIECTBYIOT U
IpyTrve eTUHULIBI U3MepeHMsI
rromaau(Ynpaxxuenue 41 (7)

3aTan :3HaKOMCTBO C eAUHULEeNn U3MepeHus nnowanm

( 31) Haueptu npsiMmoyronbHuk co cTopoHamu 5 cm

M 4 cm.

2) Bbibepn u3 mepok 3apanus Ne 30 Te, KOTOpbIMM
ynobHo u3meputb ero nnowagb. Cpenait uepreskw.

3) Kakas u3 BbibpaHHbix Mepok Tebe Kakercs ca-
Mol ypobHoi? [Moyemy?

4) Mbi BbiBpanu MepKy CO CTOPOHON 2 KNeTKu: e
MOXHO MW3MEpUTb MowWaAb NPAMOYFrO/IbHMKA, W OHa
He Takas ManeHbkasl, Kak knetka TeTpanu. Hawwm
MHEHUs coBnanu?

5) U3amepb anuHy aByx knetok TeTpagu. Yto Moxk-
HO O HeW cKasarb?

Mnowape kBagpara co cropoHa- ‘ 1
MU, pasHbimu 1 cm, HasbiBaercs | '
KBajpaTHbiM CaHTUMETPOM, {

S—

Jta Mepa nnowanu sanucbiBaeTcs Tak: 1 cmi.

6) Ckonbko B NpsMOyronbHWUKe CO CTOPOHaMW 5 cM
M 4 cM KBaApaTHbIX CaHTUMeTpoB?

7) Kak moxHO HassaTb nnowagb KsagpaTta CO CTO-
poHamu pgnuHon 1 am; 1 m; 1 mm?

TakMe MepKkM TOXe MWCMONb3YIOT NPU W3MEPEHHM
nnowaam.

( 71) MpouTtn uucna KkakpoW CTpPOKM.

301 302 303 304

3t - 312, 313 | 314

Ha ckonbko HuxkHee uucno kawporo cronbua 6onb-
we BepxHero uucna?

20




4 3tan :CnoXxeHne N BblMUTaHUE BEJIUYUH, BbipaXeHHbIX B
OoAHOINo HaunMeHoOBaHWUAI.

eaAnHunuax

Mnowapne pertckoi urposoi nnowapku Bo ABope Ao-

soseein

ma 100 m? B wkonbHom gsope - Ha 200 m? 6onb-

we, a B napke - Ha 300 m? Gonbwe, yemM B LIKONb- .
Hom pBope. [lnowagb kakol UrpoBoi naowapKku HPHMepH Ha 3d/latax.
nokasaHa Ha pguarpamme?

Mokaxu nnowagm

naowanok.

600
500
400
300
200

Mrowapb (8 ™M?)

100

OCTaJIbHbIX AOE€TCKUX

Urpoeble nnouwagku

22

UrpOBbIX

C 1) Pewu 3apavy.
[Tron@aab oxHOil KOMHAThl 24 M? ILIOIAaAb BTOPOIl
KOMHATBl Ha 8 M’ MeHblIe, a I[Jolajb KyXHH
B 3 pasa MeHblue Iromaan Oosbmieidl KOMHATBL
KakoBa MJoImajp JABYX KOMHAT U KYXHU BMecTe?
= = 2) Y3Hail nnowagu nNOMEWEHWHW KBapTHUpbl, B KOTO-
g | poW Tbl >KWBEWD, W cocTasb CBOIO 3apauyy. Mpen-
NOXXU OAHOKNACCHUKAM €€ PpeLuTb.

L j 3anonHu B
W 532 cm =
346 cm




Tan :3HaKOMCTBO C HOBbIMM eAVHULLAMU n3mMmepeHusa BeJsimnimH

3HAKOMCTBO C HOBBIMU BeJTMYHHAMHU ,TAKUMH ,KaK IM 2 1 M2 IIPOUCXOAUT TAKIKE B

3 KJ1acce:

( 31) Haueptu kBagpaT co ctopoHamu 1 am. Pazgenu
ero Ha KkBagpaTtHble caHTWMeTpbl. Ckonbko ux no-
nyuunocb?

2) Yemy pasHa nnowafb ‘kBagpata?
3anonHK NPonycKu.

@ 1 nméz... cm?

3) Mexpay KakuMMu elé eAnHWLUaMu U3MepeHus Mo-
WapM CyllecTByeT Takoe >e cooTHoweHue? 3anonHu
nponycKu.

4) Ucnonb3ys cocCTaBNeHHble paBeHCTBa, 3anuiu
OPYTMMU efMHULAMU W3MEepeHUs naolanm:
700 am% 3 cmi 6 m% 900 mm%; 5 gm’ 800 cm

€. 71) Pewu 3apauy.
[Tron@aaby oaHON KOMHATHl 24 M™%, IIoimaab BTOPOIl
KOMHATBl Ha 8 M’ Memblie, a MJON@Ab KYXHH
B 3 pasa Menblie Tuomaan OoJbmiel KOMHATBHL
KakoBa muomajp JABYX KOMHAT M KyXHM BMecrte?
2) Y3Haii nnowagM NOMELEeHWH KBapTUpbl, B KOTO-
!‘ po¥ Tbl >XMBEWb, W COCTaBb CBOIO 3ajady. Mpea-
"~ NOXM OJHOKNACCHWUKaM €€ peLuTb.

¢ 73anonHm B paBeHCTBax MPOMNYCKH.

P 532cm=..M ..cMm P 74agM=..M ... OM

54346 cm=..48M ...CM el 480 MM = ... CM

32

Bonee mogpo6Has Tabnuia c
Be/IM4YMHaMHU (+ MM2) eCTh Ha
CTpPaHUILAX yueOHUKA 4 KJlacca:

1) Cpaeuu Tabnuubl eauHWUL U3MEPEHUSs ANWHbI
M eAWHWL H3MEepeHHA NNoWaaHM.

1Mm 1 mm?

Tem=10 mm 1 cm?’= 100 mm?
1am=10cm 1 am?= 100 cm’ =

= 100 mm = 10 000 mm?
T1m=10gm= 1m2=100 gm’ =

=100 cm = 1000 mm 10000 cm*= 1000000 mm?

Kakyio 3akoHOMEpHOCTb MOXHO 3ameTuTb? Yem

EIVHUWLIBI U3MepeHUs VIO ,KaK ap U
reKTap aBTOPbI y4YeOHMKa He BBOJSIT.



Tan.: I'IepeBop, Be€JINYUNH, BbiIPpaXeHHbIX B eAgUHNLaxX oaAHUX
HaMMeHOBaHMﬁ, B OAHOpPOAHLIE BEJINYUHDLI, BbipaXeHHbIie B

eAvHUUax Apyrmx HaMMeHoBaHUM

o

Ctp 32

4) Wcnonb3ys cocTaBieHHbie paBeHCTBa,
OPYrMMU eQUHWLAMU W3MepeHUa noWanu:

|3KJIaccq1 I

3anuvuin

700 am* 3 cm’ 6 m% 900 mm%; 5 am* 800 cm’.

L 31) Pewwu 3apauy.

Mrnamans anmuaii komaatht 24 M2 TT0MATL BTODOIT

@ 3anonHu nponycku B paBeHCTBax.

8lu=..71 ..u
1.7cm=...m 3aM ...cM
508 cm? = ... gm? ... c™?
109 MUH = ... 4 ... MUH

962 kon. = ... py6. ... kon.

o Wiveos K =483 .Kkr

6aM 4MM=.. MM
2cm? 7T Mm% = ... MMm?

24 15 MUH = ... MHH

3 py6. 26 kon. = ... kon.

80

I

U puopagae

6\1) 3anonHyu B paBeHCTBaxX MPOMYyCKH.

903 cm?*= ... am* ... cm’
).
& 9M ..M 7 cM=..5...cm
594 MM =...4OM ...CM ... MM
381 Mm*=...cM? ... MM®

2) WUcnonb3ys pasHble efWHWUbI W3MEpPeHWUs [ANUHDbI
M naowagu, cocTaBb HECKOJIbKO BePHbIX PaBEHCTB.

70




HaMeHOoBaHu

I 4 KJIacc 2 4 \

an--CJioXXeHne n BblintTaHue Be.HM‘-IVIH,bI oF:

SN aL-5 Tg-T=r=t

1) Boinonxu sbluMCNEHUs pauMOHaNbHO.
20 kr 880 r: 4 8 km 759 M+ 26 km 90 ™
4 m*— 895 g™’ 48 m* 5 am* — 12 m* 7 am?
11200 kr:6 u 12 mud 45 ¢ — 48 ¢

2) Boibepu opHO BbipaxkeHue W CoOCTasb 3agauy,

ANs KoTopoW oOHO Oyaer pewenuem. 3anuww
M NPeanoXu CBOIO 3ajadvy OAHOKNACCHUKAM.

1) Haigu nnowanb NATUYroNbHUKA pasHbiMU CNO-
cobamu.

| ] |
| 1 |

~_

—t— — W— -

" S -

- -

K kaxpgomy cnocoby cpenan uvepréx.
2) NMopuepkHu cnocob, KOTOPbLIH Tbl CYHUTaEWb Hau-
nyyqwuM, u obvacHu cson Bbibop.

3) Haueptu ApyroW MHOroyronbHWMK TakOW e nno-
wanm.

Onpepgenu nopsanok AEWCTBHH M HaWAM 3HAYEHWUSR
BblpaXKeHUH.
59814 —678-36:9+43794:6

1000 — 31518 : 153 + 571154 : 89

91
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LlaxX pa3HbIX



8 aTtan: YMHOXeHue u aeneHue BesrIM4UHbI HA YUCTIO

3azmayva 65 :geneHue
IUTOIIAAY Ha YHCJIO

3amanue 64: (4)

C—)1) Haueptu kBagpat co ctopoHamu 1 am. Pasgenw
ero Ha KBagpaTHble caHTuMmeTpbl. Ckonbko ux no-
Nly4nnocb?

2) Yemy pasHa nnowapnb ‘KkBagparta?
3anonHK nNponycKu.

@ I 1“AM2=... CMT’

3) Mexay KakumMu eweé eguHuLaMu U3MEPEHUA NNo-
uanu CywecTByeT Takoe >Ke COOTHolweHue? 3anonHu
NPONYCKMW.

4) Ucnonb3ya cocCTaBneHHbleé pPaBeHCTBa, 3anwullu
OPYrMMU elUHULAMKU U3MEepeHUs nnowanu:

700 am% 3 cm% 6 ™% 900 mm?’ 5 agm?’ 800 cm’.

C j 1) Pewwu 3apauy.
[Taom@aab oaHOM KOMHAThI 24 M? ILTONaZb BTOPOH

KOMHATBhl Ha 8 M’ MeHblle, a I[LJomaAb KYyXHH
B 3 pasa MeHblie Iomaan OoJblieil KOMHATHL.

o X - mo e = o o )



9 atan: CpaBHeHMe BeSNIUYUH

O,

A\

LU VAN OOy e\ V'Y

1) Hahau nnowapab npAMOyronbHUMKa B KBagpaTHbIX
CaHTUMEeTpax.

2) Kakve papyrve 3HaAuyeHUA [ANWHbBI W LWMPHHDI
B CaHTUMeTpax MOryt ObiTb y nNpPAMOYro/ibHUKOB
C Takou xXe nnouwanbto?

3) Haueptn HekoTOpble W3 3TUX NPSMOYrO/SIbHUKOB.

B kakux eauHuuyax yaobHee u3MepaTb:
naowanb Knacca;
nnowanb KpbIWKKW CTONA;
naowanb obnoxku yyebHuka?

Boibepu otserbi.
(A) cm? (B) m? (B am?

~ ~
41\ l—lﬁl‘ﬂl‘ "MLIMIiALIIAM PLIPNANIS LA

3aganue1 (1) :
CooTHeceHHe
TUTOIIAH
npeaMeTa u
BEJIMYUHBI.
CpaBHeHue
BEJIMYUH



| YueBHukm ¢ 1-4 knacca
[.B.Jopodheen, T.H. Mupak
[ToaTanHoe nsyyeHue nioLy

bByka

1 atan. BeisiBneHne npeacrtaBneHnmn pedbeHka o AaHHON BefiMYUuHe.
BBeaeHue NOHATUA.

*CpaBHeHWe nNpegMeToB Mo pasmepy
o]%] ’ ;

KO ' M Yem ornuuaetca kakaas cnefylowas curypa oT npegbiay-
hat wen: usetom, copmoi, pasmepom?




G

MATEPUAN ANA NOBTOPEHMA U CAMOKOHTPONA

B Hasoeu curypbl B kaxxgow nape. CpaBHu uMx no dcopme,
UBETy W pasmepy.

B Ckonbko Bcero curyp B pagy? Ckonbko Bcero Kpyros?
Kakum no cuéty Oyger 6onbwoW CHHUHA Kpyr, ecnw
cuuTatb cnesa Hanpaso? A ecnu cuuTatbh cnpasa Haneso?

Aoa

B Ckonbko candgertok nexutr Ha crone?
Cancetka Kakoro usera B CaMOM HuU3y?
ceepxy? Kakoro usera candgerka nexur
nog ronybon? Ha kpacHou? Kakyio can-
heTKy nNONOXMUAW Ha CTON paHblie —
XKENTYIO WK 3enéHyto?

B CocrtaBb BCe BO3MOXHble napbl NPeAMETOB, O KOTOPbIX
MOXHO CKasaTb: O/JUHHEE — KOPOYe.
Hanpumep: nanbto ANMHHEE KYPTKM, a KypTKa Kopoue

@@

i
g

" P




Bo 2 ktacce maetcst Har/IsIAHOE MpeACTaBIeHne 0 PUTypax.pasMeeHHbIX
Ha KJIeTKaX.

1
=

Hasosu Homep churypbl, KOTOpylO Bbipe3anu U3 Kpyra.
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] Obeenu B TeTpaau 5 Knetok pasHbiMM cnocobamw.
Aymaﬁ CBOW (hUrypbl M3 MNATU KNETOK.
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3HAKOMCTBO C
noHsaTueM «Iromanab»

MMPOUCXOAUT Ha MePBbIX
CTpaHUIAX y4eOHHKa 3
KJIacca.

2 3Tan :cpaBHEeHMe nnowagen

Ha sto xe cTpanuie
aBTOPBI 3HAKOMSIT CO
crioco6amMu U3MepeHUsI
TJIoIAIet.

*«Ha rnasz» (ITlnowmans
y4eOHMKa 60JIblie, 4eM
TUUTOIIA/Th TETPAIH)

*« Hanoxxenue»
(Hano)xeHue yroibHHKa Ha
TEeTPA/Ib)

pagMd MeHble naowagM yyebHuxa.

MATEMATHKA
3 xnacc

Ho ecnu Ha rna3 nnowagu npeameros
CPaBHUTL TPYAHO, TO MOXHO NONbLITATHCA
HANOXWUTL WX OAWH Ha Apyroi. Hanpumep,
HanoxeHeMm yaobHO CpaeHWUTb nnowagu
yuebHuKa M yronbHuka. Mbl BuauM, 41O
YrONbHWUK OKa3ancs BHYTPU yuebBHuka. 3Ha-
YWT, NAOWAAbL YrONbHUKA MeHble naoua-
AW yuyebHuka.

MeHblie NAOWaaW PO30BOW (hUrypsi.

Mepka .

Ha crone nexar yueBHuk, TeTpagb M yronbHuK. Jlerko su-
[eTb, YTO M3 3TMUX NpeaMeTos yyebHUK 3aHWMaeT Gonblue Mec-
Ta Ha crone, Yem Terpagb. B 3tom cnyyae rosopsar, 4to nno-
wapb yvebHuka Oonblue naowagM TeTpagM, a naowags Ter-

Lnsa u3MmepeHus nnowaaum GUrypbl MCNONbB3YIOT chneyuanb-
Hble MepKu. JTO MOoryT ObiTb KBagpartbl, NPAMOYrONAbHWKW, Tpe-
YyronbHUKU W apyrue curypsl. Hanpumep, nnowaguw 3enéHOH W
po3osoi uryp yaobHO M3MEpPUTb MEPKOW B BUAE LWECTHYrofib-
HuKa. B 3enéHoi durype TakMx MEpOK YyKNabiBaercs pos-
HO 7, a B8 po3oBoW — 9. 3HauuT, naowaab 3enE8HOU HUrypsl




CITIOJIb3OBaHHE
Pa3/TUNYHBIX MEPOK»

ABTOpr TaK)Ke ,KdK U MHOT'HE€ aBTOPbI APYT'HUX
Y‘-IE6HI/IKOB,I/IC1'[O]II)3YIOT MHOXX€CTBO MHTEPECHbIX

M€EPOK.
Hanpuwmep:
2. Wamepp nnowagb Kawaok Hrypsl C NOMOWBIO yKa3aHHbIX

mepok. CpasHu peaynbtatbl WIMEpeHus, NOAYYeHHble C MOMOLLbIO
ofMHakosbix Mepok. Caenak BbiBOA.
Mepku:

<44 m\

3. Kakue 3anuck CTaHyT BepHbIMM, ECAM BMECTO NPONYCKA HanWcaTh

Ons u3mepenus nnowaau Urypbl MCNONB3YIOT ChReuHans-
Hble Mepku. ITO MoOryT ObiTb KBagpartbl, NPAMOYrO/NIbHUKM, Tpe-
YyronbHHKU M apyrue curypel. Hanpumep, nnowanu 3enéHon
po30BOH Uryp yaobHO M3MEpUTb MEPKOW B BMAE LWECTHYrofb-
HuKka. B 3enévoit curype Takux MEpOK yKNagblBaercs pos-
HO 7, a 8 po3oson — 9. 3Hauut, naowagb 3enéHow durypsi
MeHblue NAOWaaW PO30BOM (Mrypbl.

* 8 &

JKEHHbIX BHM3y W CpaBHM NAOWAAM ITHX DUryp.

. Dns kaxpon napbl churyp ebibepu ynobHylo MepKy 3 npeano-

J

7
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Mepku:

al . =

Monpobyit HaWTH pasHbie cnocobbl W3MEpPeHUs NNOWAAW 3ITUX

uryp.

2. Wamepp nnowagu curyp B Knetkax. Yo MOXHO 3ameTuTb?

Sl
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|
}
‘i,,.
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|
+

MpuayMait U HauyepTh B TETPaaM NO Knetkam ewe 3 Kakue-Hu-

6yab Urypbl C TakoOW Xe naowagslo.



3aTan :3HAaKOMCTBO C eAuHULEeN U3MepeHUsa nnoLwaamn

ABTOpBI 3HAKOMSAT y4YaLIHXCS CPA3y C TAKUMU eIMHUIIAMU U3MePEeHUsI
IUTOIIAM, KaK: CM2,1M2,M2(3 KJIaCC 2 4acTh) o — ..
o ZUDL A2V AN Lq

i MHULLBI NNO| 4]
EQ u WA q

B MareMaruke NPUHATO WM3MEpsTb nnowaau qmryp ¢ nomowpio | *

CneLMabHbIX MepoK — KBaApaTos: KBadp p, kBad- |
P Y P, KBadp i memp.
KsagparHsii Ksapparubiii geuumerp — 7 dm?

cantumerp — 1 cm?

1c~|-

1 am2=100 cm2

Mnowaab keBagpata co cropoHod 1 AM Ha3biBaetcs

KBagpaTHbiM geuuMeTpoM. JTO 3anucbisaior Tak: [ om. 1cm
B KkBagpatHbiX AeuMMeTpax W3MepsioT, Hanpumep, nno-
Wwaab NOBEPXHOCTH CTOMA, OKOHHOTO CTeKNa, KapTuHbI. KeapparHbii
merp — 1 m?

Mnowans ksagpata co cropoHod 1 M Ha3biBaercs
KBagpaTHbIM MeTpoM. 37O 3anucbiBaloT Tak: 1 m2.

B kBagpaTHbIX MeTpax W3MepsioT, HanpuMep, nnowanb
nona B KOMHate, NAoOWwagb CTeHbl, NAOWAAb 3EMesIbHOro

y4acTka.

1. Mamepb B KBagpaTHbIX CaHTMMETpax NAOWAAb KaXKAOW Urypsi
Ha yepTexe.

1 am

Mnowaab ksagpata co cropoHoM 1 cm HasbiBaercs
KBaf|paTHbIM CaHTHMETPOM. 3anucbigaior 3to Tak: 1 cmi.

B KBaapaTHbiX CaHTMMETPax MW3MepsioT MAoWanu He-
60NbWKX NPeaMETOB, HanpPUMep OTKPbITKM, KPbIWKM NeHa-
nos, obnoXkn Tetpanen M T. A.




OoAHOIro HammMmeHoBaHUA

3afaHue 6 u 3.
Pemenue 3azau.

My

)

i, el e

an :CnoXxeHne n BblYUTaHUe B€JINYUH, BbiIPpaXeHHbIX B eAUHUNLaXx

43

6. Mnowaab komuarsl 18 M2, nnowanb Kyxwu B 2 pa3a MeHblwe
NAOWaAM KOMHaTbhl, a naowagb npuxoxei Ha 5 M2 MeHblwe
NNOWAAK KYXHH.

OBbACHM, YTO O3HAYAIOT CNEAYIOWME BbiPAXKEHUA:

18:2 18:2-5 18+ 18:2 18—-(18:2-15)

7. Ha nowwus opaHoi 6ny3ku pacxogyilor 3 M wénka. Ckonsko Ta-
KuX Ony30K MOXHO CWKTb M3 ABYX OTPe30B, B OAHOM M3 KOTO-
pbix 12 M wénka, a 8 apyrom — 15 M Takoro xe wénka?
Pewu 3apauy asyma cnocobamu.

B. Kakue 3HaKu apudMeTHYecKMX REHCTBUIA Haflo BCTABUTL B NYCTbie
KPYXXKH, 4TOObl NOAYYUNHUCH BepHbie 3anucu?

360208=10 360208=9 36020 8=46
360208=80 360208=30 360208=26

9. Mawa npouwtana 16 crpauuy nosectd, Jlewa — 8 2 pasa 6onb-
we, yem Mawa, a Huva — Ha 29 crpaHuy Mewblue, yem Mawa
u Jlena smecre.
OB6bACHH, YTO 03HAYAIOT CNEAYIOUME BbIPAKEHUA:

162 16+16-2 (16 +16-2)— 29 16-2- 16

10. HyxHo nokpacuts kyb6 c pebpom anuHo#M
3 cm. Kakyio nnowagb HYXHO nokpacuts?

c™M

1. Kakue octatku Moryt nonyuarscsa npu peneHun Ha 47 wa 8?

Ha 1?
2. BbinonHu peneHwe C OCTaTKOM W CAenai nNpoBepky.
36:7 45:8 27:4 63:5 78:9

3. MNnowaab ORHOKOMHATHOW KsapTWpbl 48 M2, nnowagb ABYXKOM-
HaTHOW KksapTupnl Ha 14 M2 Gonblie nAOWEAW OAHOKOMHATHOM
KBApTHPLI, a Nnowagb TPEXKOMHATHOM KsapTupbl 8 2 pasa bHonb-
we nAoWanu OAHOKOMHATHOW KBapTupbl.

OB6bACHK, YTO O3HAYAIOT CNEAYIOUME BbIDAKEHHSA:
48 + 14 48-2 48 -2 — (48 + 14)

& Matesarmos Yo 4 2

W




3aTan :3HaKoOMCTBO C HOBbIMU eAUHULIAMM n3mepeHusa BeJsimnimH

B 4 K1acce U3y4aroTcs Takue

e JMHULIbI U3MepeHUs IJIOIAH,
KaK ap U reKTap.

BBoaWTCS COOTHOILIEHME BeJIUYUH.

TAB/IMUA EAWHUL NNowAau

~
r OcHoBHas efuHWUa NNOWAAM — KBAAPATHBIA MeTp.

[pyrie eauHuubl NNOWAAM CBA3aHbl C KBAZPATHLIM METPOM CAEaRylo-
wum obpasom:

1 cm? = 100 mm?
1 am? = 100 cm?
1 m2 = 100 am?
1 km?2 = 1000000 m?2
1a= 100 m?
1ra= 100 a
{ i

1. Cxonbko kBaspatHbix caHtTumetpos B 1 M2? CKONbKO KBagpaTHbix MWANMMeET-
pos 8 1 am?? Cxonbko KBagpatHbix metpos 8 1 ra?

93

AP

W FEKTAP

-

Lns u3MepeHus NNOWANeR 3eMeNbHbiX Y4acTKOB NPHMEHSIOT Takue
eAuHHUbI, KaK ap W rexrap.

Ap — nnowagb Ksagpara, ANMHA CTOPOHbI KoToporo pasHa 10 m.
Cnoso Gp COKpaWEHHO 3anucbiBaloT Tak: @ (6e3 Toukw).

Hanpumep: 5 a, 80 a, 16200 a.

1a= 100 »?

lFexrap — nnowapb Ksagpara, ANMHA CTOPOHbI KOTOPOro pasHa
100 M. Cnoso 2exmap COKPAWEHHO 3anucbisaloT Tak: 20 (6e3 Touku).

Hanpumep: 2 ra, 10 ra, 250 ra 15 a.

1 ra = 10000 m? 1ra= 100 a

<

Boipasu 8 ksagpatHbix metpax: 2 a; 30 ra; 4 ra 5 a

CpasHwu,

3 ra u 290000 m?
8ra7awu8700 m

107 a u 1700 m?
205 amw20rab a

5ra3awub503a
108 a u 10008 m?

Yro Gonbwe: % a wm 1 ra? % ra wwm = ra?

@

B depmepckom xo3ssictse 3acesn 15 ra nwewuued, no 1 y 36 «kr
Ha rekrap, u 20 ra poxwio, no 1 y 50 kr wa rexrap, CkONbKO nNweHUub
W CKONbKO PXM Ans 3roro nortpebosanoch?

Boinonwu pencreun. Cpenan npoBepky € NOMOWDIO KanbKynsTopa.

56 000 : 1400 72 000 : 300 60 000: 15
8100:2700 14 800 : 200 49 000: 35

Mnowaas npsmoyronbhuka 120 cM?, anuHa OAHOA M3 ero cropoH 15 cm.
BbluMCAH NEPUMETP 3TOrO NPAMOYTO/NBHUKA.

3O
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: NlepeBOA, BENNYUNH, BbIpaXX€HHbIX B EANAWHS
HauMeHOBaHWUW, B OQHOPOAHbIE BeNIUYUHbI, BbipaXeHHbIe B

eaAnHnUuax apyrux HaMMeHOBaHUM

I4KJIaCC1‘-I I

FUYHO, 3aNONHW NPOMNYCKH.

I 2. Paccmotpu Tabnuuy. O6bacwu 3anucu 8o BTOpOi cTpoke. Paccywpan ar

1
1
1
1
1
1

[re———

cmM? =100 mm?

amZ =100 cm?= 10000 mm?
M2=100 am2= | em?=[_| mm?
kM2 = 1000 000 ™?

a=100 m2=[] am? =[] cm?
ra=100 a=[ | m2=[] aw?

2 Riuiucnu  nnaiianc

i
J

3. Cronbko KBaparHbix METpOB 8

MNocrapaics 3anoMHWTL 3Ty Tabnmuy.

%ra?s—;—a?s—;—ra?a%ra? CTP91

Tianpynmoy. £ o v 1a eIV 1. v a.
’ »

1 ra = 10000 m? fra=

100 a

1.

Boipasu 8 keagparHeix metpax: 2 a; 30 ra; 4 ra 5 a.

q 1. Ckonbko KsagpaTHbiX METPOB B OAHOW BTOPOA uacth 1 Kkm??

2, CKONbKO KBagpaTHbIX METPOB B OAHMOW BTOPOM uacth 1 ra?




n: CnoxeHune n BbluUTaHNe Be€JINYUNH, BbiIpPpaXeHHbIX B eAnHULUax

pPa3HbIX HAUMEHOBaHUN

| 4 Kjacc14 I

«

2 a 1/ a bl m* 45 UUU am“ 210 D00 cm*
9 ra 80 ra 9 m? 190 200 cm? 1000 000 mm?

27. Boinonuu pencreus.

3a15m+6 a7 m 4 am? 13 cm?2+25
M0ra3mM~—8rasha 10 m? 600 cm?:8

24. BcnomHu no cxeme Tabnuuy eAMHWU NAOWAAM M 3aNONHW NPONYCKHM TaKWMM
uMCnamu, 4ToBbl NOAYYMNUCH BEPHBIE 3ANKCH.




8 aTtan: YMHOXeHue u aeneHue BesrIM4UHbI Ha YUCTIO

| 4 KJacc14 I

40500 M2 w 40 ra 5 a 40 500 cm? u 4 m? 500 cm?

29. BbinonHu AencTems.

18 m 72 cm:78 cm 74 1:250 «r
29 km 240 m:680 ™ 21 xm:840 m
8 am 6 cM:4 mm 72 m:96 cm
8 v 100 kr:9 xr 9 ra:36 m?

YCTHBIE BBIMMCNEHMUA



atan: CpaBHeHUe BefIM4uH

41<11acc1q I

2000 m% cap w cnoprueHas nnowagka sawumaotr 2 ra 4 500 m¢4 a asop

co cnyxebubimu noctpoikamu — 2 300 m2,
>< 4. Cpasum.
= 3ra82amu308a 2 ra 9050 m? u 209 a
50 ra 500 M2 u 505 a 6 ra 108 M2 u 60 108 m?
[ & T PO O et T P To oo g SR s o'l 40%- .. se >

CTPOWKY 3a asa AHA7Y

. Cpaghmu.

2 4 11 Mud u 131 Mun 6 17 xr w 607000 r 53000 M2 u 53 ra
8 km 90 M u 8900 km 1u1wx v 100100 r Bradawu 80400 M




‘\

| YyeBHukn ¢ 1-4 knacca

A.J1.Y4ekunH
[MloaTanHoe nsyyeHue nnowiagn.

1 atan:MpeacraeneHue o nnowaaun.fMoHartue «lMnowaab»

MM YY VL gyt

B 1 ky1acce aBTOp mpejiaraeT CpaBHUTH NMPeAMETHI [0 pa3Mepy:
r
Al $ A

\\-
F = &

Mokaxun, Kakoh n3 KOPUYHEBbLIX MPSAMOYrOSIbHUKOB MNPONyLEeH

B BepxHeMm psay. Kakoro uBera camMmbii  ManeHbKui

NPAMOYroNbHMK B BepxHem psay? Kakoro usera cambiin
) O0oNbLIOK NPAMOYroNbHUK B BEPXHEM pPsay?

21




P

Bo 2 knacce A.J1.YekuH (1
4acThb) peAcTaB/sieT QUrypy,
pacyepyYeHHY0 Ha KBapaThl.
[Ipennaraer nocynTaTs ,
CKOJIBKO BCETo KBaIpaToOB B
MPSIMOYTO/TbHUKAX.

@ Mepepuvcyin npsiMoyronbHuMkun B TeTtpagb. [lo-
CYMTAN NEecATKamMu HYUCNO KNEeTOYEeK B KaxaoM u3
MMx. Ha CKONbLKO [AEeCATKOB KIEeTO4eK B CUHEM
NpPaMoyronsHuke 6onblie, Yyem B KpacHOM?

@ Hanvwwm B8 nopsake BO3pacTaHus BCE «Kpyr-
Nnble» OEeCHATKW.

@ Peww 3apayy (ycTHO).

Mama kynuna 3 pecstka svy, a nana ewe
2 pecsitka. CkONbKO [AECATKOB S KYNWIM  OHWU
pmecre?

12




oHsiTHe «ITomaab» BBOAUTCS B 3 KJlacce
B Y4eOHHUKE 2 YaCTH.

144. CpasHn Ha mas nnowagn Asyx i
¢uryp. 3akpaco B TeTpagu Ty dmrypy
koTopoi Gonblue. \

Kakas nnowaas Gonbwe?

143. Muwa v Mawa kpacunu non B8 AOME ¥
Gabywku. Muwa kpacun B KOMHaTe, A/MHA KOTO
poi - 5m, a wvwpnHa — 3 M. Mawa kpacuna Ha
BepaHpe, KoTopas wumeer ksaapartHyio ¢opmy c,
cTopoHo 4 M. KTO M3 HuX BbINOAHWN 60nbLuyio
pabory?

Muwa cuutaer, 4yto pabora Geina oawHakosas,
TaK Kak kxoMHara Ha 1M anmHHee BepaHabl, HO
Ha 1m yxe. Mpas nu oH?

145. Haseptv B Terpaan Gurypy, nnowant
koTopoi 6onblie nnowaan nepsoin Gurypsl,

Mawa npegnoxmna MbICNEHHO pa3buTe MEHbLUE MIoWaau BTOPON GUIypbl.

KOMHathl M MON BepaHAbl Ha KBaaparsl 4
cropoHon 1m. Cpenaii takoe xe pasbueHue na
nnase kKoMHartbl U nnade BepaHabl.

P

146. Bo ckonbkO pa3 nnowans naumf:fm
MoyronbhHuka Gonbwe naowaan Ww
TpeyronsHuka? :

VTR

S

Ckonbko Takux ksagpaTtos 3akpacun Mwwa?
A ckonbko Mawa? Tak KTO Xe W3 HUX BbINONHUA

60nbwylo pabory? ' 1 -
MoxHOo cpaenate BbLIBOA, 4TO niowans BepaHabl —

Gonbwe nnowagm KoMHarsl.

52 53




- aTtan: CpaBHeHUe nnowaaen pasnnyHbIMmn cnocobamm

*«Ha rnasz»
*«Hanoxenue»
*C moMonib0 MepoK (KBazpar)

145. Haveptm B Terpagan uryp

KOTOpO 6Oonblie naowaan nepson
MEHbLUE MIoWaan BTOPOA OUIrypbl.

147. Ecnu nepsyio ¢urypy MOXHO pacnono-
XUTb BHYTPW BTOPOA OUrypbl, TO Kak CBRA3a-
Hbl Mexay coboin wx nnowaan? Kakas owu

UMEET MEeHbLWYI0 nnowans?

" T ona v durypy € MeHblueit  nnowanbio

PR L |

!

NY

182

o

Py

g st




3aTtan :3HAaKOMCTBO C eAUHULEeN U3MepeHUus nnowaam

Cpasy ke mmocsie crioco60B
CpaBHEHMUS IJIOLAIe,aBTOP
3HAKOMMUT C eIUHHIIeN
W3MEepEeHU! ITUIOLAIN —CM2.

KsagpatHbiii caHTumeTp tAE A
149. HauepTu kBaapaT CO CTOPOHOA 1CM.

Mnowans atoro ksagpata pasHa 1 K
HOMY CAHTUMETPY*.

KsagpaTHbii CaHTUMETP (KkB. CM) — 3T0 OAMA
M3 CTaHOapTHbLIX eauHUL, naowanu. LAY

LY

150. Hauept GUrypy C NNOWAALIO 2 KB. CM.
‘_'M
151. Ckonbko notpebyeTcs KBaapartoB €O CTO+
poHOW 1cCM ana TOro, 4To6bl 3anonHWUTL BEGCK

NPSMOYrONbHUK CO CTOpOHamm 2cm u 6em?
.:”’ n

T
= ¥ ot &
:. g y

Yemy pasHa nnowags 3TOro MNPAMOYrOAHA-
ka? Bblpa3u e€ B KkBagpaTHbIX CaHTUMETPAax,
BbINOIHM COOTBETCTBYIOWMIA HEepTEX B TeTpaaun.

152. Hayeptn pgBa pasHbiX MPAMOYroNbHUKA ©
yCNOBUEM, 4TO nNAOWanb Kaxnoro u3 HUX pasHa
12 KB. CM. k




- .CJ10OXXeHne n BblintaHmne BeJqimnimH,
eaAnHnLUax oAHOIro HammMmeHoBaHuUA

3 KJIacC 2 4

191. BuinonHu CTONBMKOM CNOXEHWE W Bbluu-
TaHue nnowanen.

32653 k8. am + 86754 k8. aM =
‘785634 k8. oM - 423156 k8. oM =

192. Buipasn B8 KBaApaTHLIX CaHTUMETPAaXx.
1 k8. am 50 kB. Cc™ 3k8. am 3 k8. CMm
10 k8. AM 1 KB. C™ /

197. Buipasu 8 kBaapaTHbix Aeunmerpax.
Ske.mMm Bka.Mm 3ke.wm 10ke.Mm 32ka. M

198. Buipaan B KkBaapaTHbix MeTpax.
200 k8. oM 500 k8. AM 1000 k8. am 3800 k8. am
199. BuinonHWM CTONGMKOM CROXeHMe U BbIYM-
Tanme nnowanei.

WATENEA) 53716 ke. am + 56284 ke am = BTG
%;ﬂzasssemm 423156 k. am = 1=bAg

Bapa:m NONYYeHHbIE PEe3YNbTaThi B KBAAPATHBIX ‘
Merpax.

Boinonun pencrevs,
BCE nNAowWaau B KBaApaTHbIX MEeTpax.

40000 k8. cm + 300 k8. am = ‘
700 k8. am - 20000 KB. c™m = '
2x8. M 100 xB. am + 60000 k8. CM =
70000 k8. M - 5 k8. M 200 k8. am =

Bbipa3ve  cHavana

207. BuinonHu CTONBUKOM CROXEHWE W BbidW=
Tasuwe nnowanen.

23043 k8. cm + 76957 k8. c™m = <

963875 k8. M - 596783 kB. M =
741532 k8. cm + 168468 k8. cm =



mme'rp

;‘3‘ 186. Haueptw kBagpar, naowanL
pasHa 1 kB.CcM. Hayeptn ksaapar cO |
1AM, Kak MOXHO HadsaTb eauHuuy nnm
NPEACTaBNeHHYI0 3TUM kBagparom? -
PacCMOTPW PUCYHOK M CKaxw, CKOMbKO
J\paTHbiX CaHTUMeTpos B 1 KBALPATHOM {
METPE*. B e

B

7wt
harss
Ao

;1!’!‘

21 1
.~ R

[ ke. am = 100 k8. com |

:3HAaKOMCTBO C HOBbIMM eANHMLaAMN n3mepeHuns BesininH

lixs =100 ke | -

196. Bo ckonbko pa3 1AM meHswe, uem 1 m?
Bo ckonbko pa3 1ke.m Gonbwe, 4em 1 K8,

Ksagp i MeTp M i
AR
201. YctHo y uucno 1 a B

pa3s, a notom ewg B 100 pa3. Kakoe !
nonysunocs? Bo CkOnNbko pa3 B uTore
noce sucno 1?

202. CkONbkO KBaApaTHbIX CaHTUMETPOR
1ke. aM? BO cKonbko pas 1 KB.CM  MEHbLIE
| KB. AM?
Cxonu(o KBafpaTHbIX AeuMmeTpos B 1 Ki

" Bo cKkonbko pa3 1 kB.AM MeHbwe 1
aanvu.un C NOMOLBIO MPOM3BEAEHUS, BO
pas 1k8.m Gonbwe 1k8.cM. OGBACHM,
WMEET MECTO Creayiowee COOTHOWEHWE:

|1mu-10000xn QMN

MPapTYIVIDU  WISAYULIEE PdBtHUIBU. WAPULYIL ViVl .
«Takue nucTbl OGymarn HasbBAIOTCH M
pOBKOA. Ha HUX Mbl Aenaem pasnuyHbie NocTRO:

HMs. Hanpumep, 4epTvM BbIKDOWKW W CTPOUM *

[ 1 k8. km = 1000000 k8. M

mﬂt:;‘;’g‘”:gﬂ;’f:“w‘*:?’ {.‘:"”“““' " C umcnom 1000000 mMbl €wé He BCTPeHanuCh: rpammbl», — oGbACHAna Mauwa. "8t

WyXHO yBenwuuTh Keagpar 1 Ks.cw, uToel o OHO Hasbisaetcs MUSIIMOH®. | Paccmotpn  dparmeHt nucta MW}

it 1 KB. M? Ha3osu 4acTe 9TOro cnoga, koTopas Tebe 1 OBbACHW, MOMEMY  WMCMONL3YETCH |
g XOpOWO 3HaKoMa. Y70 OHa 03Ha4aeT? CKOMLKO Ha3sanwe. -,

204. Bbipa3u B KBaApaTHbIX CaHTUMETPAX. ,,mcm HYXHO COXWTb, 4TOBbI nonysuts 10000007
4kB. M 7 kB. M 2KB. M 10 k8,

205. Buipasv B KBAapaTHbIX METpax. :: 244, [lononum no 1KB. kM.
30000 k8. cm 60000 k8. cm 100000 k8.

1 500000 k8. m | 999999 k8. m | 346851 k8. M
k8. k| 50 00HO0 S LS, Qmj "

245. BuinONHW pasHOCTHOE W KpaTHoe cpaane-

HUs NN
ou.laneq‘oowo,, {gasn

1. kmB% 1 cotka= G5VATO0 s
Tk8. kM Jr 1k8. M= 406 C O

'n;_.\i Mokaxyn Ha MWINMMETPOBKE KBaapar co
HOWM 1 mm. Kak MOXHO Hassatb eauHuuy
Wanv, KOTOpas paBHa MoWAAM Takoro Ksappara?

Bakpack Ha MUANMMETPOBKE B TeTpaau KsagpatHbiii MUANUMETP W Wm
par co ctopoHoi 1cM. O6BbACHW, NoYemy Wi Aeuumertp
MECTO Cneaylowee COOTHOWEHWe: Y ok z‘
252. CkoNbKO KBafpaTtHbX MUIIUMETPOB §
1 k8. cM? )
| P e —————

100 k8. MM = 1 KB. CM




—_—

Tan.: I'IepeBop, Be€JINYUNH, BbiIpPpaXeHHbIX B eagHNLaxX oaHUX

HaMMeHOBaHMﬁ, B OAHOpPOAHLIE BEJINYUHDLI, BbipaXeHHbIe B

eAVHUUax Apyrmx HaMMeHoBaHUM

191. BuinonHu CTONBUKOM CNOXEHWE W Bbluu-
Tanue nnowanen. .

32653 k8. am + 86754 k8. oM =
‘785634 k8. oM - 423156 kB. M =

192. Buipasn B8 KBAApaTHLIX CaHTUMETPAaXx.
1 k8. am 50 k8. o™ 3 k8. am 3 k8. CM
10 kB. AM 1 KB. c™ !

197. Buipasn 8 kBaaparHbix Aeunmerpax.
5k8. M 8ka. M 3kB. M 10 kB. M 32k8. M

198. Buipasu B KkBagpatHbix MeTpax.
200 k8. oM 500 k8. AM 1000 k8. am 3800 k8. am
199. BuinonHn CTONGMKOM CnOXeHve u BbIYM-
Taume nnowanen.

:22:{‘ se‘li( 53716 «s. aMm + 56284 ks. M = 35 L9448
TGN, 785656 ke. am - 423156 ke. am = By

Bbipasu nonyyeHHble PesynbTaThl B KBAPATHBIX

MeTpax.

v ynpammmaEvivn D nvliivnasoveaanmrye SN

eAVMHNL, naowanm m
W e
269. Pacnonoxu paavHbie naowagu 8 n g
BO3pacTaHus. S et
1)5 k8. M 5 k8. M 5 k8. CM; 555 KB. AM; S
555000 k8. CM. Bl

2)1 k8. m; 10ks. am 10 k8. cm 10 kB. MM;
1000 k8. cm 10 kB. MM. AR
otk

£ N
270. W3 paHHbIX nnowanen coctasb TPW l‘#
HbIX paBeHCTBa. g

30005 k8. c™m 30 k8. am 50 k8. cm 3005 k8.CM
3 k8. M 5k8.cm 300500 kB. MM 305000 ]

271. BoinonHn pasHOCTHOE CpasHeHue Aa
nnowanen. BoiuucneHns nposeaun CToABUKOM.




\

Tan: CnoxeHue u BblYNTaHUe BeJNIMYUH, BbIPpaXXeHHbIX B
eAMHULUax pa3HbIX HAMMEHOBaHNMN

249. BbinonHn aencTeus.

4 k. cMm + 30 kB. MM =
530 kB. MM — 2 KB. CM =
6 KB. CM 24 kB. MM + 176 KB. MM =

256. BbinOnHW CTONGUMKOM CROXEHWE W BblYU-
8 kB. cM 54 kB. MM — 304 KB. MM =

TaHue nnowanen.

250. [ononHn Ao 1 k8. cm. 36589 k8. Mm + 63411 kB. MM =
1 kB. oM — 9635 kB. MM =

Bolpasan nnowanb, NONYYEHHYIO MPU  CIOXEeHUN

1 50 kB. MM | 99 kB. MM | 43 kB. MM | 5 KB. MM

KB-CM| w0 2| X 2L By 2 as 2 M—Q AnowWwaneid, B KBapaTHbIX AELUMETPaXx.

251. BbinonHM PasHOCTHOE W KpaTHOe CpaBHe- 257. [ononHn no 1ks. AMm.
e L) 1 | 5000 k8. Mm | 9999 k8. MM | 4376 k8. MM
88 KB.AM | c o0 ?M\u: 4 V.Mut}* S FAL XUV

258. BbinonHu pasHOCTHOE W KpaTtHOe CpasHe-
M nnowanei 1 kB.AM M 1 KB. MM.

255. BoinonHn aencTseus. A
2kB. AM + 535 kB. MM =
7 k8. oM + 1648 kB. MM =
6 k8. am — 20000 kB. MM =
9 k8. am - 1500 kB. MM =

259. Bblpasn B KBagpaTHbiX MUANUMETPax 3Ha-
{EHMe pasHOCTU nnowanen.

1 k8. AM -1 KB. CM




BbINONHWU aenedune cTonbukom.

891 km:9
26

n: YMHOXeHue u aerneHue BeJSIMYnHbl Ha YMCIo

I 4 Kjacc 2 4 |

82. [Ina BLMMCNEHUA 3HAYEHUIA CNeAYIOWMX HACTHBIX

84n:6

o5 :5 147KB.0M:7

N .
252. CkKOnbkO KBafpaTHbIX MUINUMETPOB B
1 kB. CM?
BO CKONbKO pa3 HyXHO yBenuuuTb 1 KB. MM,
410661 NONyYnTh 1 KB. CM? A4S

CKONbKO KBafApaTHbIX CaHTUMETPOB B tm
Bo ckonbko pa3 HyXHO yBenuuuTs 1K

yTo6bl NONyuYuTsL 1 KB. AM?
m Kakve 4uMcna HyXHO NEepemMHOXMUTb,
y3HaTb 4YMCNO KBaApaTHLIX MUANUMET

1 k8. AM? BO CKONbKO pa3  HYXHO yaem
1 kB. MM, 4TOObI nony4uTts 1 k8. AM?

O6bsicHu, noyemy cnpaseanvmeo '
paBeHCTBO: i
I 1




\
3tan: CpaBHeHUe BeNIM4YuH

BT TS IVE N O IWNF e N NN NN NN TWRF s WY N N NN N

271. BbinonHu pasHOCTHOE CpasBHEeHue
nnowanen. BoMucneHns nposean CToNOMKOM.

10000 kB. cM n 7564 kB. CM
1k8.Mm n 6537 kB. CM™
6873 kB. M n 698634 k8. aMm
34 k8. aM »n 339999 kB. MM

"

MoynpaxHaeMcs B MCNONb30BaHUN o BTE

R

g

269. Pacnonoxu aaHHbie nnowanu B nm

eANHMLL NAoLWaan "

L

e i U i

BO3pacTaHus. R
1)5 k8. m 5 kB. oM 5 kB. c™m; 555 KkB. AM; "‘M
555000 KB. CM. oy el

2)1 k8. m; 10 k8. am 10 k8. cm 10 KB. MM; A St
1000 k8. cm 10 kB. MM. I
athrem

270. W3 paHHbIX nnowanen cocrasb Tpu ml
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